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Russlanddeutschtum

9929 Behrends, Ernst; Stromaufwärts. Roman, Bodman, Hohenstaufen 1970, 360 S., Ln., mit Klarsichtfolienüberzug, Name
auf Vorsatz, vom Verfasser signiert! 19,90
- Schildert die Auswanderung mennonitischer Kolonisten aus Danzig und dem Weichselwerder nach Rußland. - Dieser (in
sich abgeschlossene!) Band wird fortgesetzt von dem (ebenfalls in sich abgeschlossenen) Band "Der Steppenhengst".

3817 Bosch, Anton/Lingor, Josef; Entstehung, Entwicklung und Auflösung der deutschen Kolonien am Schwarzen Meer am
Beispiel von Kandel von 1808 bis 1944. Mit zahlr. Abb., 4 Dorfplänen u. 1 Karte, Stgt 1990, 540 S., Bilderanhang, Pp.59,90
- Enthält auch ein umfangreiches Kapitel zur dortigen Umgangs- und Muttersprache sowie ein Wörterbuch (80 S.) des
Kutschgauer Dialektes.

200448 Fleischhauer, Ingeborg; Die Deutschen im Zarenreich. Zwei Jahrhunderte deutsch-russische Kulturgemeinschaft. Mit
Personen-, Orts- u. Sachregister, 2. Aufl., Stuttgart, Deutsche Verlags-Anstalt 1991, 671 S., Ppbd., SU, guter Zustand! 34,90

298 (Lou) Peters, H. F.; Lou. Das Leben der Lou Andreas-Salome. München, Kindler 1964, 384 S., Ln., guter Zustand! 12,90
5696 Müller-Hennig, E.;  Die Jungen vom deutschen Doktor. Mit Zeichnungen von W. Rieck, Berlin-Steglitz, Junge Gene-

ration Verlag 1939, 78 S., Hln., Einband erheblich angestaubt u. fleckig, hs. Eintragungen a. d. Vorsatz, Name auf Titel-
blatt, Papier zeitbedingt gebräunt, selten! 19,90

2098 Munier, Dietmar;  Das letzte Dorf. Bei den Rußlanddeutschen in Ostpreußen. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln, Kiel, Arndt
1993, 254 S. u. Bildtafeln, kart. 14,90



395 Plievier, Hildegard; Gelber Mond über der Steppe. Roman, Gütersl. 1961, 205/(2) S., Hldr., Einbd gering bestossen 12,90
12081 Riffel, Jakob (Hrsg.); Die Rußlanddeutschen insbesondere die Wolgadeutschen am La Plata (Argentinien, Uruguay

und Paraguay). Festschrift zum 50-jährigen Jubiläum ihrer Einwanderung. Mit zahlr. s/w-Abb. auf Tafeln, Argentinien,
Selbstverlag des Verfassers 1928, 130 S. u. Bildtafeln u. 1 farb. Karte im Anhang, brosch., Einband gering schadhaft,
Papier zeitbedingt gebräunt, sehr selten! 89,90

14085 Schnurr, Joseph (Bearb.); Die Kirchen und das religiöse Leben der Russlanddeutschen. Evangelischer Teil. Mit
sehr zahlr. s/w-Abb. im Text, 2., überarbeitete u. verbesserte Aufl., Stuttgart, AER Verlag Landsmannschaft der Deutschen
aus Rußland 1978, XVI/400 S., Kunstdruckpapier, Ln. mit (weiß) geprägtem Titel, Einband minimal angestaubt,
geschwärzter Namenseintrag auf dem vorderen Vorsatz, sonst sehr guter Zustand! 39,90
- Sehr wichtiges und wertvolles Werk! Enthält u. a. ein alphabetisches Verzeichnis der evangelischen Pastoren in den
einzelnen deutschen und gemischten Kirchenspielen (Kirchspielen) in Rußland, bzw. der Sowjetunion, ohne Baltikum und
Polen (aber mit den aus dem Baltikum stammenden Pastoren!) sowie ein Verzeichnis der Kirchspiele mit Angabe, welche
pastoren in dem jeweiligen Kirchspiel amtiert haben.

2126 Sievers, Leo; Deutsche und Russen. Tausend Jahre gemeinsame Geschichte. Sehr reich illustr., mit Literaturverzeichnis
u. Personenregister, 2. Aufl, Hamburg 1981, 320 S., Ppbd. mit SU, SU etwas schadhaft, sonst guter Zustand! 19,90
- Erwähnt werden u. a. auch viele deutschbaltische Familien.

Wörterbücher/Sprachwissenschaften

3789 Assmann, Eugen (Bearb.); Technisches Wörterbuch in deutscher und russischer Sprache. 2 Teile in 2 Bänden (dt.-russ,
russ.-dt.), Berlin 1946, 330 u. 345 S., brosch., 1 Bogen gelöst, Stempel auf Titelblatt (Siemens' Technische Taschen-
wörterbücher Bd. 1) 17,90

3794 Bielfeldt, H. H. (Red.); Russisch-deutsches Wörterbuch. Ca. 60.000 Worte, Berlin (Ost), Akademie-Verlag 1958,
XXIII/(1)/1119 S., Ln., Name auf Vorsatz, recht guter Zustand! (Veröffentlichungen des Instituts für Slawistik) 59,90

6795 Graf, A. E. (Auswahl); Idiomatische Redewendungen und Redensarten der russischen und der deutschen Sprache.
3., verbesserte Aufl., Halle (Saale) 1960, VIII/185 S., brosch., mit Widmung des Verfassers! 19,90

11741 Haller, K. (Bearb.); Phraseologisches Deutsch-russisches Wörterbuch der Handels-Korrespondenz. 2., bedeutend
vermehrte u. verbesserte Aufl., Riga, Jonck & Poliewsky 1902, (2)/772 S., Ln., Schmuckvorsätze, angestaubt, Einband
etwas fleckig, Name auf Vorsatz, Papier zeitbedingt gebräunt 29,90

3795 Lepinga, A. A./Strachowoi, H. P. (Red.); Deutsch-russisches Wörterbuch. Ca. 80.000 Worte, Moskau 1958, 1304 S.,
Ln., angestaubt 59,90

10510 Meierowitsch, Charlampi; Grammatik der russischen Sprache mit Uebungen und Lesestücken nebst einem Anhang,
enthaltend ein Stammlexikon sowie ein deutsch-russisches und russisch-deutsches alphabetisch geordnetes Wörterver-
zeichnis und Sachregister. Köln, Neubner ca. 1908, VIII/562 S., Ln. mit Rundumfarbschnitt, gering bestossen, innen ganz
gering fleckig, sonst gut! SEHR SELTEN! (Lehrgang der russischen Sprache, 1. Teil Grammatik) 149,90

Moskau

13618 Balanenko, Jurija (Zus.stlg.)/Rachmanowa, Nikolaja (Fotos); Moskwa. Großformatiger Farbbildband, Text in
russischer Sprache, Moskau, Planeta 1987, 186 S., Format ca. 35 cm x 25 cm, Ln. mit SU, sehr guter Zustand! 19,90

13408 Bednarz, Klaus; Das alte Moskau 1880-1920. Einführung und Bildlegenden von Klaus Bednarz. Großformatiger
Bildband (48 cm x 36 cm) mit umfangreicher Einführung und (44) ganzseitigen Abb., Luzern/Frankfurt/M., Bucher 1979,
unpag., Großfolio, Ln. mit SU im Schuber, sehr gut erhalten! 34,90

214825 Brodski, Boris; Kunstschätze Moskaus. Mit 193, meist farb. Abb. u. Glossar, Leipzig 1986, 263 S., Ln. SU 9,90
13838 Holzhausen, Paul; Die Deutschen in Russland 1812. Leben und Leiden auf der Moskauer Heerfahrt. Mit Personen-

register, Faksimilies u. Karte, Berlin, Morawe & Scheffelt 1912, XXXII/(1)/260/(4) S., Hln., Einband gering bestossen,
gering angestossen, sonst gut! 39,90

11544 Volodarski, V. (Einleitung);  La Galerie Trétiakov de Moscou. Peinture. Bildband in französischer Sprache mit 154
größtenteils farb. Illustrationen, Leningrad, Éditions d'art Aurore 1979, 326/(1) S., Ln. mit SU, Widmung auf Vorsatz 24,90

St. Petersburg

13873 Brayley Hodgetts, E. A.; The Court of Russia in the nineteenth Century. (Only) Volume I. With 20 illustrations,
1. Aufl., London, Methuen & Co. 1908, XXIV/303 S., goldgeprägter Leineneinband, Ecken u. Kanten minimal bestoßen,
Schnitt stockfleckig, innen gering stockfleckig, hinterer fliegender Vorsatz mit größerer Fehlstelle 19,90
- Der Russische Hof im 19. Jahrhundert, Band 1 (von 2). Behandelt wird das Leben von Alexander I. und seines Bruders und
Nachfolgers Nikolaus I (Nicholas I.). In englischer Sprache!

13404 Danilow, W. (Übersetzung); Das Staatliche Russische Museum Leningrad. Großformatiger Bestandskatalog mit
umfangreicher Einführung u. 100 farbigen ganzseitigen Abb., Moskau, Isobrasitelnoje Iskusstwo 1986, 15 S. Text u. Abb.,
Ln. mit Goldprägedruck u. SU, SU gering bestossen, Einband gut, innen sauber, insgesamt guter Zustand! 19,90
- Enthält nur Abbildungen von Kunstwerken russischer Maler.

13828 Denkwürdigkeiten und Geheime Geschichten des Petersburger Hofes. Leipzig, Reclam 1845, VI/362 S., Hldr. mit
marmoriertem Rundumschnitt, Einband ausgebessert (Leder überklebt!), innen fleckig, vorderes Gelenk gering gelockert
u. tlw. aufgeplatzt 89,90
- Enthält u. a. Peter I. und Karl III. von Spanien. Die russischen Frauen. Die herrschsüchtige Sophie. Katharina I. - Aus der
Kaiserin Privatleben.



12364 (Eckardt, Julius);  Neue Bilder aus der Petersburger Gesellschaft. Von einem Russen. Leipzig, Duncker & Humblot
1874, (4)/318 S., alter Ppbd. mit rotem Rückenschildchen, Ecken u. Kanten berieben u. bestoßen, Rücken gering schadhaft,
selten! (Aus der Petersburger Gesellschaft. Neue Folge) 79,90
- Erschien seinerzeit anonym, lt. Titelblatt verfaßt "von einem Russen"! - Enthält:  I. Die Nationalitäten (u. a. Deutsche = Liv-,
Est- u. Kurländer!). II. Kaiserliche Brüder und Söhne. III. Fürst Bismarck in Petersburg. IV. Literatur und Literaten unter
dem Kaiser Nikolaus (Shukoffski, Gogol). V. Puschkin und Dantés. VI. Das höhere Beamtenthum. VII. Wassily-Ostroff und
die Akademie der Wissenschaften.

203383 Foelckersam, Dina v.; Die Insel Golodai. Roman, Berlin 1939, 325 S., Ppbd., Rücken fehlt, Einband gelöst und
berieben, Bögen locker, fleckig - Handelt in St. Petersburg zum Ende der Zarenzeit! 19,90

14448 Haus- und Familien-Kalender des St. Petersburger Herold pro 1912. XIX. Jahrgang. St. Petersburg, St. Petersburger
Herold (1911), (6)/144 S., fast DIN A 4, brosch., Rücken an der Falz eingerissen, Einband etwas fleckig, sehr selten! 89,90
- Dieses Kalenderjahrbuch sollte neben seiner Buchkalenderfunktion mit allen damals typischen Abschnitten wohl auch etwas
literarische "Grüße" aus Deutschland (oder in deutscher Sprache) bringen. In dieser Ausgabe sind es Beiträge von B. Ritt-
weger, Emile Daudet, Hermann Löns, D. F. Franzelly, Else Krafft (Friedenau) und Erich Ebenstein.

200533 Hupel, August Wilhelm; Bemerkungen über Ingermanland, als den beträchtlichsten Teil des jetzigen St. Peterburg-
schen Gouvernements, nebst andern kürzern Aufsätzen. Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1972 d. Ausg. Riga 1787,
516 S., Ppbd., neuwertig! (Nordische Miscellaneen 13/14) 44,95
- Enthält u. a. folgende weitere Aufsätze: Versuch über den Ursprung der lettischen Sprache. Nachricht von den Predigern
zu Wolmar. Ukase wegen Abschaffung des Amtes der Landräthe in der rigischen und revalschen Statthalterschaft. Die
Volksschule in Oberpahlen in Liefland. Der in Lief- und Ehstland zunehmende gute Geschmack.

2088 Kohl, J. G.; Petersburg in Bildern und Skizzen. 2 Theile in 2 Bänden, mit 1 Grundriß von Petersburg, Dresden/Leipzig
1841, XII/324 u. VIII/392 S., Ln., mehrfach gestempelt, beide Bände mit Wasserfleck, große Rarität! 399,90

14536 (Lietz) Siegel, Christian; Tatjana Lietz. Bilderwelten. Mit Beiträgen von Friedbert Ficker, Anne-Kristin Schaller und
Edmund Käbisch. 1. Aufl., Chemnitzer Verlag 2002, 144 S., Ppbd. mit SU, sehr guter Zustand! Nicht häufig! 24,90
- Die Malerin Tatjana Lietz, geboren 1916 in St. Petersburg, aufgewachsen in Riga und gestorben 2001 in Zwickau, gehörte
gegen Ende der 30er Jahre des 20. Jahrhunderts zu den hoffnungsvollen Talenten der jungen Künstlergeneration in Riga.

12811 Piotrowski, B. (Red.); Ermitage. Vorgeschichtliche Kultur, Kunst der Antike, Kunst der Völker des Orients, Westeuro-
päische Kunst, Russische Kultir, Numismatik. Großformatiger Farbbildband mit 368, meist farb. Abb., Leningrad, Aurora
Kunstverlag 1987, 391 S., Format ca. 33 cm x 24 cm! Ln., SU, goldgeprägte Deckelillustration u. Rückenbeschriftung 39,90

205453 Rahden, Karin von; Eine Kurländerin am Zarenhof. Chronik eines Lebens nach zeitgenössischen Berichten, Auf-
zeichnungen und Briefen. Mit einem montierten Porträt sowie einer Stammtafel d. Dynastie Romanov-Holstein-Gottorp
(1689-1917). Hannover, Hirschheydt 1969, 205/(6) S., Ln., SU, SU etwas schadhaft u. angestaubt, sonst sehr gut! 22,90
- "Das Leben der Kurländerin Editha von Rahden gewährt einen interessanten Einblick in das kaiserliche Rußland des
19. Jahrhunderts..."

430 (Rahden) Stoyanoff, Martina;  Editha von Rahden (1823-1885) und die Bauernbefreiung in Russland. Hannover,
Hirschheydt 1992, (6)/175/(7) S., kart., guter Zustand! (Beiträge zur baltischen Geschichte, Bd. 13) 14,95
- Editha v. Rahden war Hofdame am Kaiserlichen Hof in St. Petersburg. Durch ihre Beziehungen zu hohen Würdenträgern
des Reiches verfügte sie über erheblichen Einfluß.

11217 Schlözer, Leopold v. (Hrsg.); Petersburger Briefe von Kurd von Schlözer 1857-1862 nebst einem Anhang Briefe aus
Berlin-Kopenhagen 1862-1864 und einer Anlage. Stuttgart/Berlin, Deutsche Verlags-Anstalt 1922, XV/303 S., Hln.,
Einband u. Rücken gering schadhaft, Ecken angestossen u. geknickt, Gelenke gering gelockert, einige Lagen gering
gelockert, innen gering fleckig, Widmung u. kleiner Fleck auf Titelblatt 12,90

12473 Woronowa, Tamara/Sterligov, Andrej; Westeuropäische Buchmalerei des 8. bis 16. Jahrhunderts in der Russischen
Nationalbibliothek, Sankt Petersburg. Frankreich, Spanien, England, Deutschland, Italien, Niederlande. Mit 374 farb. Tafel-
abb. u. einigen (tlw. farb.) Abb. im einführenden Text, Augsburg 2000, 287 S., Format 32,5 cm x 24 cm, Ppbd., SU 24,90

Sibirien

10470 Arsenjew, Wladimir K.;  In der Wildnis Ostsibiriens. Forschungsreisen im Ussurigebiet. Übersetzt von Franz Daniel.
Mit 65 Abb., 2 Gebirgsprofilen u. 1 (farb.) Karte sowie mehreren Registern, Berlin, A. Scherl 1924, 444 S., Ln. mit Gold-
prägedruck, Rücken ausgeblichen und gering schadhaft, Exlibris auf vorderem Vorsatz, insges. noch guter Zustand! 59,90

13406 Gesse, N./Sadunaiskaja; Die Kranichfeder. Märchen aus dem hohen Norden der Sowjetunion. Mit zahlr. Illustrationen
von Manfred Butzmann, Hanau, Dausien 1978, 301/(2) S., Ln. mit SU, SU gering schadhaft, sonst gut! Selten! 24,90
- Märchensammlung der Völker im Norden der ehemaligen Sowjetunion.

212659 Portisch, Hugo; So sah ich Sibirien. Mit 113 s/w u. 45 Farbfotos sowie vielen Karten, Wien, Kremayr & Scheriau
1969, 343/(8) S., Ln. mit Golddruck, Rücken berieben, mit einigen Anstreichungen im Text, sonst guter Zustand! 19,90

202474 Stackelberg, Traugott v.; Geliebtes Sibirien. Frankfurt/M., Büchergilde Gutenberg 1958 417 S., Ln., Einband etwas
ausgeblichen, etwas schief gelesen, sonst sauberes u. gutes Exemplar! 12,90

200570 Stackelberg-Sutlem, Eduard Frhr.; Aus meinem Leben. Die Kriegsjahre 1914-1918. Verschickung nach Sibirien.
Hannover, Hirschheydt 1964, 60 S., Ppbd., Rücken minimal schadhaft, Einband lichtrandig (D. Balt. Bücherei Bd. 12) 12,90

203488 Wolkonskaja, Fürstin Maria;  Erinnerungen. Nachwort, Anmerkungen u. ins Deutsche übertragen von Liselotte
Remané, Nachdichtungen Martin Remané. Mit Farbfotos nach historischen Vorlagen, 1. Aufl., Berlin (Ost), Der Morgen
1978, 167 S., Ppbd. mit rotem Rundumfarbschnitt, Ecken etwas bestoßen, Einband u. Kanten etwas berieben, schöne,
bibliophile Ausgabe in guter Erhaltung! 14,90



14737 Neue Nordische Beyträge zur physikalischen und geographischen Erd- und Völkerbeschreibung, Naturgeschichte
und Oekonomie. 1. Band (erstes u. zweites Stück) u. 2. Band in 1 Band gebunden, leider OHNE die dazugehörigen Kupfer
und OHNE die dazugehörige Karte, St. Petersburg/Leipzig, Johann Zacharias Logan 1781, (10)/342/(8)/375 S., neuer
Ledereinband, durchgehend etwas stockfleckig, mehrere Stempel u. Bibliotheksvermerke auf den Titelblättern, insgesamt
guter Zustand! Sehr selten! 299,90
- Der Band enthält u. a.: ERSTER BAND, erstes Stück: II.  Naturgeschichte des Korssaks, einer besonderen Art kleiner
Füchse, in den südlichen Wüsteneyen des mittlern Asiens. IV.  Vergleichung einiger in Schweden, Rußland, Sibirien und den
daran gränzenden Wüsteneyen bemerkten tödtlichen Krankheiten, die man füglich unter dem Namen der Brandbeulen
zusammenfassen kann. V. Bemerkungen über diejenige Fortsetzung der schwedischen Gebürge, welche zwischen dem weißen
Meer und den Seen Onega und Ladoga auf russischen Boden eintritt. ERSTER BAND, zweites Stück: XII.  Tagebuch einer
von den Geodesisten Andrejef, Leontief und Lyssok nach den gegen die kowymische Mündung im Eismeer gelegenen Bären-
inseln auf dem Eise geschehenen Entdeckungsreise; nebst einer Beschreibung dieser Inseln. XIII.  Geographische Beschrei-
bung des Anadyrflusses und der in selbigen einfallenden Bäche. XIV.  Besondere Nachrichten über die tschuktschische Land-
spitze und die benachbarten Inseln. Aus dem russischen Original übersetzt. ZWEYTER BAND:  VII.  Tagebuch einer in den
Jahren 1727 und 1728 über Kjachta nach Peking unter Anführung des Agenten Lorenz Lange gethanen Karawanenreise.
XI.  Topographische und physikalische Beschreibung der Beringsinsel, welche im ostlichen Weltmeer an der Küste von Kam-
tschatka liegt. XII.  Kurze Beschreibung der sogenannten Kupferinsel (Mednoi ostrof) im kamtschatkischen Meere. XIII.  Be-
richt von einer im Jahr 1772 angetretenen vierjährigen Seereise zu den zwischen Kamtschatka und Amerika gelegenen Inseln,
unter Anführung des Peredofschiks Dmitrei Bragin. XIV.  Auszug aus dem Tagebuch einer Seereise, welche Iwan Solowief in
den Jahren 1770 bis 1775 bis an die zum festen Lande Amerika gehörige Landspitze Alaska verrichtet.

7576 Zabel, Rudolf; Durch die Mandschurei und Sibirien. Reisen und Studien. Mit 146 Abb., zumeist nach photographischen
Aufnahmen des Verfassers, tlw. gezeichnet von C. Arriens, und dem Portät des Verfassers. EA Leipzig, Georg Wigand
1902, XII/314/(2) S., OLn. mit einmontiertem Foto als Titelbild, Gelenke gelockert, Einband angestaubt, Farbrundum-
schnitt, Schmuckvorsätze, insgesamt ordentliches Exemplar! Extrem selten! 249,90

Allgemeines/Übergreifendes

13391 Achminow, Herman F.; Am Großen Krieg "vorbeischleichen"? Zur Friedensstrategie des Konservatismus. Mit
Namenregister, 1.-5. Tsd., Bonn 1983, 304 S., kart., Einband gering bestossen, vom Verfasser signiert! SELTEN! 14,90

2037 (Aiwasowski) Nowouspenski, N. (Text u. Auswahl); Aivazovsky. 39 farb. Reproduktionen seiner Werke mit ein-
führendem Text. Einführung u. sämtliche Bildtexte viersprachig: Deutsch, englisch, französisch, russisch! Leningrad,
Aurora Art Publishers 1972, 150/(1) S., Kunstldr. mit SU im (einfachen) Schuber, neuwertig! 24,90
- Aiwasowski (1817-1900) ist (zu Recht!) bis heute einer der berühmtesten (und oft gefälschten!) Maler maritimer Motive.

1267 (Alexander I.) Mereschkowski, Dmitri;  Alexander I. Roman, übertragen von Alexander Eliasberg, 11.-15. Tsd.,
München, Piper 1947, 472 S., Hln. - Die berühmte Romanbiographie! 12,90

13964 (Alexander I.) Paléologue, Maurice; Alexander I. Der rätselhafte Zar. Aus dem Französischen übersetzt von Willy
Grabert. Mit 16 Bildtafeln, 9.-11. Tsd., Berlin, Neff o. J., 416 S., Ln., Einband u. Rücken etwas berieben, Ecken gering
bestoßen, Papier zeitbedingt etwas gebräunt, insgesamt ordentliches Exemplar! 12,90

203442 Alexander von Russland; Kronzeuge des Jahrhunderts. 7.-10. Aufl. (= Tsd.), Leipzig, Paul List 1933, 296 S., Ln.
mit Goldprägedruck, Einband gering berieben, guter Zustand! 14,90

13983 (Alexandra Feodorowna) Grimm, A. Th. v.;  Alexandra Feodorowna. Kaiserin von Rußland. 2 Bände, 2. Aufl.,
Leipzig, Weber 1866, XVI/278 u. VII/347 S., Ln., Rücken ausgeblichen, Einband gering berieben, innen stockfleckig,
alter Namenseintrag auf Vorsatz, sonst guter Zustand! Dekorativer Einband! Nicht häufig! 69,90

203432 (Armenien) Anabjan, Wachtang; Armenische Jagd-Erzählungen. Mit Buchschmuck v. V. Korolkow, Moskau o. J.,
176 S., Ln., Einband fleckig, Widmung auf Vorsatzblatt, angestaubt 12,90

14075 (Armenien) Lepsius, Johannes (Hrsg.); Deutschland und Armenien 1914-1918. Sammlung diplomatischer Akten-
stücke. Hrsg. u. eingeleitet, mit Akten-, Namen-, Orts- u. Sachregister, Potsdam, Tempelverlag 1919, LXXX/541 S., Ppbd.,
Einband in schlechtem Zustand: Rücken gelöst (liegt bei!), Buchblock gebrochen, Lagen tlw. gelockert, Gelenke stark
gelockert, Namensstempel auf Vordereinband, Vorsatz, Schmutztitel u. Titelblatt, geschwärzter Namensstempel auf
Vorsatzblatt, alte Widmung (1923) vs. Schmutztitel, innen sauber u. gut! Sehr selten! Wichtige Quelle! 199,90

14555 Artzibaschew, M.; Am letzten Punkt. Roman. (NUR) 1. Teil (von 2), einzige berechtigte Uebertragung aus dem Manu-
skript von André Villard und A. Kaprolow, München/Leipzig, Georg Müller 1911, (IV)/349 S., Ln., Kopffarbschnitt, Ein-
band angestaubt u. etwas fleckig, Schnitt etw. angeschmutzt, innen nur gering fleckig, etw. schiefgelesen, sehr selten!29,90
- Der russische Schriftsteller Michael/Michail Artzibaschew lebte von 1878 bis 1927. Er wurde durch seinen erotischen Roman
"Sanin" (auch "Ssanin") bekannt.

3671 (Aserbaidschan) Die versteinerte Stadt. Aserbaidshanische Märchen. Illustriert von Marianne Schäfer, 3. Aufl., Berlin
(Ost), Volk und Welt 1984, 196/(3) S., Ln. mit SU, sehr guter Zustand! 9,90

200393 Baklanow, Grigori;  Der Geringste unter den Brüdern. Novelle. Berlin (Ost) 1983, 180 S., brosch. (VuW.Sp.174) 7,90
206110 Bamm, Peter; Die unsichtbare Flagge. Ein Bericht. Mit Ortsverzeichnis u. Karte, München 1954, 369/(3) S., Ln.12,90
13994 Basily, Nicolas de Memoirs. Diplomat of Imperial Russia 1903-1917. Mit 7 Abb. u. Index (Register), 1. Aufl., Stan-

ford/California, Hoover Institution Press Stanford University 1973, X/(8)/201 S., Ln. mit Goldprägedruck Selten! 49,90
206237 Berlin und St. Petersburg. Preussische Beiträge zur Geschichte der Russisch-Deutschen Beziehungen. Leipzig,

Duncker & Humblot 1880, VIII/270 S., Hldr., Einband u. Rücken gering schadhaft, Ecken bestossen, Einband fleckig, Bibl.-
Ex., mehrfach gestempelt, innen fleckig, hinterer Vorsatz fehlt, handschriftliche Eintragungen auf Titelblatt 39,90

206166 Brjussow, Valerij;  Die Republik des Südkreuzes. Deutsch von Johannes von Guenther, Hamburg/München, Ellermann
1964, 204 S., Ln. mit SU (Kleine russische Bibliothek) 12,90



4401 Bienenstamm, H. v.; Geographischer Abriß der drei deutschen Ostsee-Provinzen Russlands, oder der Gouvernements
Ehst-, Liv- und Kurland. Mit Register, Riga, Deubner 1826, XXIV/507 S., alter Ppbd., Hintereinband mit größerer Fehlstelle
(untere Ecke), Einband sehr stark berieben u. bestoßen, Rücken fehlt, oben durchgehend mit Feuchtigkeitsfleck, stock-
fleckig, 2 Bögen gelöst, wenige Seiten mit kleineren Fehlstellen (ohne oder mit marginalem Textverlust), mit zahlreichen
wertvollen handschriftlichen Ergänzungen (Familiennamen bei Gütern!), die (fehlenden) Seiten 493-507 in Kopie einge-
bunden, wegen des Zustandes erheblich im Preis reduziert! Extrem selten! 199,90

203444 (Bismarck) Orloff, Fürst Nikolai;  Bismarck und Katharina Orloff. Ein Idyll in der hohen Politik. Mit unveröffent-
lichten Briefen Bismarcks und der Fürstin Orloff nebst drei Bildnissen, München 1944, X/174/(1) S., Hln., Papier zeit-
bedingt etwas gebräunt, sonst gutes Exemplar! 14,90

204901 (Buchholtz, Alexander v.;) Deutsch-protestantische Kämpfe in den Baltischen Provinzen Rußlands. Leipzig, Duncker
& Humblot 1888, IV/(1)/409 S., Priv.Hln., mehrere handschriftliche Eintragungen auf Titelblatt, Ecken etwas bestossen,
zahlr. Anstreichungen mit Bleistift im Text, gering stockfleckig, Papier zeitbedingt etwas gebräunt, nicht häufig! 79,90
- Erschien seinerzeit anonym!

211440 (Buchholtz, Alexander); Fünfzig Jahre Russischer Verwaltung in den Baltischen Provinzen. Leipzig, Duncker &
Humblot 1883, IV/(1)/297 S., neuer Ldr. mit Golddruck, einige Seiten fleckig, mit einigen farbigen Anstreichungen im
Text, sonst guter Zustand! 99,90

204464 Buddeus, Aurelio; Halbrussisches. 2 Bände in 1 Band, Bd. 1: 1. Aufl., Bd. 2: 2., wohlfeile Ausg., Leipzig, Otto
Wigand 1847 u. 1849, (6)/338/(4)/378 S., Priv.Hln. mit dekorativem Rückengolddruck, Rundumfrabschnitt, dekoratives
großes Exlibris auf dem vorderen Vorsatz, mehrfach gestempelt, Ecken bestossen, Einband berieben, Rücken etwas
schadhaft, Bindung gut und fest, insgesamt gutes Exemplar! Sehr selten! 279,90
- Enthält  in Band 1 "Baltische Trümmer" Teil I und II, in Band 2 die Abschnitte "Weg nach Russland", "Petersburger
Wanderungen" und "Durch Polen".

202711 Buddeus, Aurelio; Rußlands sociale Gegenwart und der Aufstand in Polen. Leipzig 1863, VI/94 S., geh., Bibl.-Ex.,
gestempelt 34,90

206226 Bulgakow, Michail;  Die weisse Garde. Roman, Neuwied/Berlin 1970, 319 S., Ln. mit SU 12,00
14509 Bunge, Friedrich Georg v.; Darstellung des heutigen russichen Handelsrechts, mit Rücksicht auf die deutschen Ost-

seeprovinzen. Nachdruck, Amsterdam, Rodopi 1971 der Ausg. Riga, Müller 1829, XII/240 S., brosch., Fleck auf Hinter-
einband, sonst sehr guter Zustand! 49,90

9193 Camena d'Almeida, Pierre; États de la Baltique Russie. Mit 64 Fotos auf Tafeln, 76 Illustrationen im Text u. Register,
Paris, Librairie Armand Colin 1932, 355 S., roter Hldr., marmorierte Schmuckvorsätze, angestaubt, Schnitt u. einige Seiten
stockfleckig, hinteres Gelenk etwas gelockert, dadurch hinteres Vorsatzblatt im Gelenk schadhaft, von den hinteren leeren
Seiten am Ende des Bandes 1 Blatt herusgerissen, 1 Blatt mit größerer Fehlstelle u. geknickt, 1 Blatt mit kleiner Fehlstelle u.
geknickt, die letzten beiden Bögen erheblich gelockert, wenige Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, 3 Bl. am Rande
mit kleinen Fehlstellen, 1 Bildtafel mit Fehlstelle ca. 1 x 1 cm in der Bildfläche, die davor und dahinterliegenden Seiten mit
starker Druckstelle, gering eingerissen, aber ohne Fehlstellen, mehrere andere Seiten mit Druckstelle u. geringen Einrissen
am Rande. Offensichtlich waren mehrere Stein-/Sandklümpchen in dieses Buch eingepreßt, deshalb diese untypischen
Mängel! Im größten Teil des Buches sauber! Sicherlich recht selten! (Géographie Universelle. Tome 5) 129,90
- Einzelband der bekannten, reich illustrierten 15-bändigen Welt-Geographie in französischer Sprache. Behandelt Finnland
und die baltischen Länder (bis S. 33) sowie den europäischen und den asiatischen Teil Russlands.

214870 Carell, Paul; Der Russlandkrieg. Fotografiert von Soldaten. Der Bildband zu Unternehmen Barbarossa und Verbrannte
Erde. Mit 77 Original-Farbaufnahmen, 606 s/w-Fotos, 1 Ausklappkarte, 6 farb. Karten, 28 s/w-Karten, 23 Schaubildern,
Dokumenten und Statistiken, 2 Vignetten und 197 Divisionszeichen, Frankfurt, Ullstein 1967, 465 S., Ln. mit SU, 12,90

3674 (Chagall) Ahrens, Gerhard/Haenlein, Carl (dt. Red.); Marc Chagall. Retrospektive. Arbeiten auf Papier. Kat. d. Ausst.
im Kunsthaus Zürich 27.9.-1.12.1985. Mit mehreren Beiträgen u. vielen tlw. farb. Abb., Hannover 1985, 272 S., br. 19,90

6811 Champlin jr., John D. (Editor);  Narrative of the Mission to Russia, in 1866, of the Hon. Gustavus Vasa Fox, Assistant-
Secretary of the Navy. From the journal and notes of J. F. Loubat. Mit 12 (von 13) Stahlstichen (davon 11 Porträts, 1
Schiffsabb. "Miantonomoh", es fehlt der Stich "Alexander, Prince Gortchakoff"), New York, D. Appleton and Company
1873, VIII/(2)/444 S., roter Ganzlederprachtband mit goldenen Ornamenten, minimal an den Kanten berieben, auf der
Vorderseite mit Bibliotheksvermerk "Loubat J", auf dem Rücken kleines aufgeklebtes Papierschildchen, marmorierte
Schmuckvorsätze, vorne u. hinten zur Hälfte (nicht eingeklebter Teil!) abgetrennt, einige Stempel, Rundumgoldschnitt,
insgesamt hervorragend schönes und gut erhaltenes Exemplar, echtes Schmuckstück! 349,90

14232 Coughlan, Robert; Frauen auf dem Zarenthron. Elisabeth und Katharina. Mit Abb. u. Register sowie Stammtafel
auf Vorsatz, Düsseldorf, Claassen 1976, 386/(2) S., Ln. mit SU, SU gering eingerissen, sonst guter Zustand! 9,90

206161 Croixelles (= Heinrich Kreisel); Das Antlitz ohne Gnade. Roman, 1. Aufl., Celle Franz Schneekluth 1950, 507/(4) S.,
Ln., angestaubt, vorderes Gelenk gelockert, die seltene Erstausgabe! 12,90

3682 Dalton, D. Hermann; Urkundenbuch der evangelisch-reformierten Kirche in Rußland. Mit Personen- u. Sachverzeich-
nis, Gotha 1889, XV/429 S., brosch. (Beiträge zur Geschichte der evangelischen Kirche in Rußland. Bd. II) 119,90

3681 Dalton, D. Hermann; Verfassungsgeschichte der evangelisch-lutherischen Kirche in Rußland. Mit Namenverzeichnis,
Gotha 1887, XVI/344 S., brosch., oberer Rand durchgehend feuchtigkeitsfleckig, Einband etwas schadhaft (Beiträge zur
Geschichte der evangelischen Kirche in Rußland. Bd. I) 119,90

3582 Dellingshausen, Eduard Frhr. v.; Die Baltischen Landesstaaten unter russischer Herrschaft 1710-1918 und die
gegenwärtige Lage im Baltikum. Langensalza, Beyer & Söhne 1926, 39 S., Ppbd., Kopffarbschnitt, guter Zustand! Selten!
(Schriften zur politischen Bildung, V. Reihe: Grenzlande, Heft 4) 17,90

203766 Denis, Ch.; Catalogue des monnaies émises sur le territoire de la Russie (1914-1925) avec indication de leur valeur
actuelle. Mit 17 Abb. im Text, Paris, Jules Florange/Louis Ciani 1927, 121 S., ca. DIN A 4, neuer PrivLn. 44,90



11304 Des Russischen Reichs Europäischer Theil. Grenzkolorierte Landkarte in Kupferstich aus Stielers Hand-Atlas (No. 37).
Meist von C. G. Reichard, Einiges v. Ad. St. (= Adolf Stieler) 1821, mit Maßstab in Geographischen Meilen und russischen
Werst. Gotha ca. 1829/30, Format (H x B) der Karte ca. 37 cm x 29 cm, Blatt 44 cm x 35,5 cm, Blatt am Rande mit kleinen
Einrissen, Rand etwas angestaubt u. fleckig (verschwindet bei einer Rahmung alles hinter einem Passepartout!), die Karte
selbst sauber und klar! Insgesamt schöne und dekorative Karte! Selten! 149,90
- Die Karte zeigt den europäischen Teil Rußlands von Polen und Ostpreußen im Westen bis Jekatarinenburg im Osten sowie
vom Eismeer im Norden bis zum (kompletten!) Schwarzen Meer im Süden.

5934 Deutsche Bauakademie (Hrsg.); Dreissig Jahre sowjetische Architektur in der RSFSR. Leipzig, Bibl. Inst. (1950),
27/(2) S. u. 349 ganz- od. doppelseitige Abb.tafeln, Folio, Ln. mit Golddruck, eine Ecke bestoßen, mehrf. gestempelt 89,90

14088 Döpmann, Hans-Dieter; Der Einfluß der Kirche auf die moskowitische Staatsidee. Staats- und Gesellschaftsdenken
bei Josif Volockij, Nil Sorskij und Vassian Patrikeev. Berlin, Evangelische Verlagsanstalt 1967, 201/(3) S., kart., gering
angestaubt, geschwärzter Namenseintrag, sonst guter Zustand! Mit Widmung des Verfassers! 29,90

212850 Dorpater Jahrbücher für Litteratur, Statistik und Kunst, besonders Russlands. Vierten Bandes viertes Heft. Hrsg.
von Blum, von der Borg, Bunge, Friedländer, Goebel, Kruse, Neue, Rathke, Struve. Leipzig, Köhler 1835, 102 S., brosch.,
Rücken schadhaft, Einband fleckig, Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt, innen stockfleckig, mit Anstreichungen i. Text 69,90
- Enthält u. a.: A. v. Reutz: Von dem Beweise, namentlich aus Anzeigen nach Russischem Rechte. (Zweiter Artikel). Th. Fr.
Freytag: Die Griechische Schule und Griechische Litteratur in Odessa. Bruchstück aus dem Tagebuche des Professors Dr. A.
v. Bunge auf dessen Reise nach China in den Jahren 1830 und 1831. (Zweiter Artikel). Statistiken: N. Iwanow: Die Jahr-
märkte Rußlands. Der Handel in St. Petersburg.

206119 Dostojewski, F. M.; Dämonen. Roman in 2 Bänden, Berlin, DBG ca. 1930, 379 u. 417/(3) S., Hldr., Rücken gering
schadhaft 19,90

13770 Dostojewskij, F. M.; Die Frau eines andern oder Der Mann unter dem Bett. Übertragen von Siegfried Einstein, Bern,
Scherz 1947, 76 S., Ln., Einband etwas angestaubt, sonst guter Zustand! (Parnass-Bücherei Nr. 75) 7,90

337 Dr. Bertram (= Georg v. Schultz); Briefe eines baltischen Idealisten an seine Mutter 1833-1875. Gestaltet von Johannes
Werner, mit 2 Bildnissen, Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1972 d. Ausg. Leipzig 1934, 304 S., kart., neuwertig! 22,95
- Hinter diesem unscheinbaren Titel verbergen sich höchst amüsante Schilderungen aus Estland, Russland und Finnland. Der
Verfasser war seinerzeit populärer estländischer Schriftsteller und Volkskundler.

2153 Dwinger, Edwin Erich;  General Wlassow. Eine Tragödie unserer Zeit. 1.-10. Tsd., Frankfurt/Überlingen/Berlin,
Dikreiter 1951, 416 S., Ln., Papier zeitbedingt gebräunt, Name auf Vorsatz, kleine Widmung auf fliegendem Vorsatz 19,90

201222 Eckardt, Julius;  Baltische und russische Culturstudien aus zwei Jahrhunderten. Leipzig, Duncker & Humblot 1869,
XVI/552 S., Priv.Ppbd., Einband gelöst, einige Seiten schadhaft u. gelöst, Titelei schadhaft (ohne Textverlust), Ecken u.
Kanten bestoßen, Papier zeitbedingt gebräunt, Buchblock stark gelockert, insgesamt mäßiges aber komplettes (Arbeits-)
Exemplar! 69,90
- Enthält:  Die deutsch-russischen Ostsee-Provinzen. Zur Geschichte der Stadt Dorpat. Baltische Aus- und Einwanderer.
Bernouilli's Reisen in Liv- und Kurland. Deutsche Schriftstellerbriefe aus dem Nachlaß Merkels. Ungedruckte Briefe Herders
und seiner Frau an Merkel. Briefe Wielands, Böttigers, Falcks und Cramers. Ernst Gideon von Loudon. Eine livländische
Spukgeschichte von 1814. Albert Hollander. Artemy Petrowitsch Wolinski. Ein polnischer Parteigänger aus den letzten Zeiten
der Republik. Eine russische Kronprätendentin des 18. Jahrhunderts. Die griechisch-orthodoxe Kirche Rußlands und deren
Secten. Der russische Gemeindebesitz. Iwan Turgenjew.

11610 Eckardt, Julius;  Russische und baltische Charakterbilder aus Geschichte und Literatur. 2 Bände, Leipzig, Duncker
& Humblot 1876, zus. 544 S., Hln., Rücken u. Vordereinband gelöst aber beiliegend, Papier zeitbedingt gebräunt, einige
Anstreichungen u. Anmerkungen mit Bleistift im Text, sonst sauber u. gut! Selten! 79,90
- Der "Baltischen und russischen Culturstudien" zweite, völlig veränderte und vielfach vermehrte Auflage! Enthält:  Philipp
Wigel, der deutsche Nationalrusse. (S. 1-76) Die altgläubigen Sectirer in Oesterreich, Russland und der Türkei. (S. 77-140)
P. M. Leontjew und die russische Presse. (S. 141-190) Die "neue Formel der Civilisation". (S. 191-242) Iwan Turgenjew und
seine Zeitgenossen. (S. 243-328) Ernst Gideon von Loudon. (S. 329-435) Eine livländische Spukgeschichte von 1814. (S. 436-
457) Albert Hollander. (S. 458-478) Ferdinand Walter. (S. 479-544)

12385 (Eckardt, Julius);  Russische Wandlungen. Neue Beiträge zur Russischen Geschichte von Nikolaus I. zu Alexander III..
1. u. 2. Aufl. (= 1. u. 2. Tsd.), Leipzig, Duncker & Humblot 1882, (10)/412/(1) S., neuwertiger Priv.Ln., Original-Einband
(brosch.) wurde mit eingebunden, auf den ersten Seiten wenige Unterstreichungen mit rotem Kugelschreiber, sonst sehr
guter Zustand! 129,90
- Erschien seinerzeit anonym! - Der Band gliedert sich in 5 Abschnitte: I. Kaiser Nikolaus und die Julirevolution.
II. Polnisch-Russische Aussöhnungsversuche. III. Aus dem Lustlager von Kalisch (11. bis 22. Sept. 1835). IV. Vier Acten-
stücke aus der Regierungszeit Alexanders II.. V. Unter Alexander III..

11034 Elgklou, Lars;  Das Russland der Zaren. Übersetzung v. Rainer Ursprung. Mit zahlr. Illustrationen u. Register, Gallus
Edition 1992, Großformat, 272 S., Ppbd. mit SU, gut erhalten! Die seltene deutsche Erstausgabe! 29,90

208945 Eliasberg, Alexander (Hrsg.); Russische Baukunst. Bildband mit einführendem Text. Mit 161 Abb. sowie Ortsver-
zeichnis, München, Georg Müller 1922, 173/(3) S., Hln., vorderes Gelenk gelockert 59,90

200446 Eliasberg, Alexander; Russische Literaturgeschichte in Einzelporträts. Mit 16 Abb., 2. Aufl., München 1925, 204 S.,
brosch. 19,90

12689 Emme, B. N.; Russkij chudoschestwennij farfor. (Russisches künstlerisches Porzellan). Mit 1 mont. Farbtafel als
Frontispiz, 2 Lichtdrucktafeln u. Abb. auf ca. 100 Tafelseiten, Moskwa (Moskau), Leningrad, Iskusstwo 1950, 162/(1) S.,
Großformat! Ln. mit goldgeprägtem Titel auf dem Vordereinband u. SU, Rücken mit Verzierungen in Goldprägedruck, SU
angeschmutzt, fleckig u. knickspurig, insgesamt nur sehr gering (stock-)fleckig, Einband angestaubt, Text komplett in
russischer Sprache! Sehr selten! Beiliegend: Mit Schreibmaschine abgeschriebener Artikel "Russische Keramik" von
Charlotte Steinbrucker, Berlin, aus Keramische Zeitschrift Nr. 9/56. 249,90



13987 Egan, David R./Egan, Melinda A.; Russian Autocrats from Ivan the Great to the Fall of the Romanov Dynasty: An
Annotated Bibliography of English Language Sources to 1985. Mit Register, Metuchen & London, The Scarecrow Press
1987, XXXIII/512 S., Ln. mit Silberdruck, in englischer Sprache! Sehr guter Zustand! 49,90

10500 Engelhardt, Georg (Hrsg.); Russische Miscellen zur genaueren Kenntniss Russlands und seiner Bewohner. III. u. IV.
Bändchen in 1 Band. Mit 2 Titellithographien, 1 Lithographie auf einer Tafel, 1 gefalteten Tabelle ("Allgemeine Uebersicht
der unter der Obhut der verewigten Kaiserin Maria Feodorowna bestandenen Wohlthätigkeitsanstalten, am Schlusse des
Jahres 1828") u. 1 gefalteten, lithographierten Tafel mit einem "Grundriss des Jahrmarktsgebäudes zu Nishnii-Novgorod,
und seiner Umgebungen im Jahr 1830". St. Petersburg, gedruckt bei der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften
1830/1832, (4)/229/(1)/(4)/297 S., alter Ppbd., Einband berieben, Ecken bestoßen, mehrfach gestempeltes Bibl.-Ex., tlw.
etwas feuchtigkeits- od. braunfleckig, nur wenig stockfleckig, insgesamt sauberes, gutes Exemplar! 179,90
- Enthält:  III. Bändchen:  1. Bemerkungen über die Russischen Lappmarken. 2. Bruchstücke aus dem Tagebuche einer Reise
nach Makarjew (Beschluß). 3. Erinnerungen aus Petrosawodsk. (Der Kiwatsch. Der Kanonenguß. Die Wetscherinka.) 4. Die
Gevatterschaft, ein russisches Volkssittengemälde. IV. Bändchen: Das Geschäftsleben und die Wohltätigkeitsanstalten der
Kaiserin Maria Fedorowna.

206302 Engelhardt, Walter;  Klinzy. Bildnis einer russischen Stadt nach ihrer Befreiung vom Bolschewismus. Mit zahlr. Abb.,
Berlin/Leipzig, Nibelungen-Verlag 1943, 136 S., Hln., Gelenk gelockert 34,90

11305 Europäisches Russland. Nach Ad. St's. (= Adolf Stieler) Entwurf in zwey Blatt gez. v. Pr. L. v. Stlpn. Grenzkolorierte
Kupferstichkarten aus Stieler's Hand Atlas, Karten No. 37 b u. 37 c. Mit Maßstab in Geograph. Meilen und Werst. Gotha
ca. 1829/30, Format je (B x H) Karte ca. 37,5 cm x 32 cm, Blätter je 44 x 35,5 cm, die Ränder etwas fleckig (verschwindet
bei einer Rahmung hinter dem Passepartout!), die Karten sauber und klar! Dekorativ! Selten! 199,90
- Die Karte zeigt den europäischen Teil Rußlands von Archangel im Norden bis zur Nordküste des Schwarzen Meeres im
Süden sowie von Riga und Dubno im Westen bis Wassil (an der Wolga) und Pensa im Osten. Sämtliche Provinzen sind mit
farbigen Grenzen markiert, die jeweiligen Provinznamen sind deutlich eingetragen und farbig unterstrichen.

13989 (Fabergé) Habsburg, Géza v./Lopato, Marina; Fabergé: Imperial Jeweller. Ausstellungskatalog zu den Ausstellungen:
State Hermitage Museum St. Petersburg vom 18. Juni bis 15. August 1983. Musée des Arts Décoratifs Paris vom 24. Sept-
ember 1983 bis 2. Januar 1994. Victoria and Albert Museum London vom 26. Januar bis 10. April 1994. Mit zahlr. Abb. im
Text u. 369, tlw. farb. Abb. im Tafelteil, mit umfangreichen Erläuterungen u. Register, St. Petersburg 1993, 476 S., kart.,
Vordereinband gering geknickt, Ecken gering bestossen, Stempel auf Schmutztitel u. Schnitt, sonst gut! In englischer
Sprache! Nicht häufig! 49,90

14007 (Fabergé) Solodkoff, Alexander v.; Fabergé. Juwelier des Zarenhofes. Katalog der Ausstellung des Museums für Kunst
und Gewerbe Hamburg vom 12. April bis 25. Juni 1995. Mit Beiträgen von Stephen R. Dale, Tatjana Fabergé, Géza v.
Habsburg, Tatjana N. Muntian, Eric Nussbaum, Walentin W. Skurlow u. A. Kenneth Snowman. Mit 49 s/w-Abb. im einfüh-
renden Text u. 280 farb. Bildtafeln a. schwarzem Papier! Hamburg/Heidelberg, Museum f. Kunst u. Gewerbe/Edition Braus
1995, 256 S., Großformat, kart., Adressaufkleber auf Schmutztitel, Ecken minmal angestoßen, sehr guter Zustand! 29,90

12595 (Fabergé) Thyssen-Bornemisza; Hans Heinrich (Vorwort); Fabergé Fantasies. The FORBES Magazine Collection.
Ausstellungskatalog mit zahlr. größtenteils farb. Abb. u. einführendem sowie erläuterndem Text in englisch und italienisch,
Lugano/New York/Milan 1987, 125 S., kart. mit SU, ganz gering bestossen, innen sauber, guter Zustand! 34,90

2091 (Fedorowna) Rachmanowa, Alja; Wera Fedorowna. Der Roman einer russischen Schauspielerin. Mit Abb., 5. Aufl.,
Salzburg/Leipzig o. J., 406 S., Ln. 12,90

6805 Fikentscher, Wolfgang (Hrsg.); Petsamo Ladoga. Volk und Landschaft zwischen Finnland und Rußland. Mit 16
(montierten) Naturfarbenfotos von Hermann Harz, Text von Curt Strohmeyer, Holzstiche von Karl Stratil. Leipzig, Dr. Fritz
Fikentscher Verlag 1940, 73 S., Großfolio, gedruckt auf dickem, unbeschnittenem Büttenpapier, Ln. mit SU, Einband etwas
fleckig, Rücken minimal schadhaft, kleine handschriftliche Widmung auf dem Vorsatzblatt, innen sauber, wunderbares
Buch in guter Erhaltung! (Meisterwerke farbiger Lichtbildkunst. Erster Band) 49,90

1974 Fircks-Warwen, Wilhelm v.;  Meine Reisedecke. Erinnerungen, hrsg. von Kurt Stavenhagen, mit 1 Porträt, Nachdruck
Hannover, Hirschheydt 1973 d. Ausg. Riga 1934, (5)/155 S., brosch., neuwertig! 14,95
- Der langjährige lettländische Parlamentsabgeordnete berichtet von seiner Zeit als Bergingenieur vor dem 1. Weltkrieg in
Russland. Sehr interessant!

206198 Friedeburg, Friedrich v. (Bearb.); Karpathen- und Dnjester-Schlacht 1915. Korps Bothmer (3. Garde-Inf.Div., 1.
Inf.Div., 38. Honved-Div.) von Munkacz bis zur Zlota Lipa. Nach den amtlichen Quellen des Reichsarchivs. Mit 3 Text-
skizzen, 5 Karten (fehlen!), 20 Bildern und 2 Anlagen, 2. Aufl., Oldenburg/Berlin 1924, 158 S., PrivHldr. (Schlachten d.
Weltkrieges, Bd. 2) 9,90

12327 Friedrichs, Werner;  Als ich Abschied nahm ... ... als ich wiederkam. Erinnerungen an viereinhalb Jahre Kriegsge-
fangenschaft. 1698 Tage, vom 12.5.1944 bis 25.11.1948. Mit Abb., o. O., (Selbstverlag) (2002), 116 S., brosch., guter
Zustand! Beigefügt ein Brief der Tochter des Verfassers an "Onkel Claus"! 14,90

206221 Gagarin, Eugen (Auswahl); Russische Erzähler des XX. Jahrhunderts. München 1948, 615/(1) S., Hln. mit SU 14,90
10327 Gagarin, Eugen; Die Rückkehr des Kornetts. Erzählung, 1.-5. Tsd., München, Franz Ehrenwirth 1948, 220 S., Hln.,

Einband etwas angestaubt, Papier zeitbedingt gebräunt, insgesamt gutes Exemplar! 12,90
- Gagarin (geb. 1907 in Nordrußland) starb am 20. Oktober 1948, kurz vor Erscheinen dieses Buches.

200669 Geiser, Alfred; Die deutschen Ostseeprovinzen Rußlands. Mit 36 Abb. u. 1 farb. Karte, farb. Titelbild nach einem
farb. Gemälde von Curt Aghte, Bielefeld/Leipzig, Velhagen & Klasing o. J., 34 S., kart., Einband etwas fleckig u. mit
Gebrauchsspuren, 2 Namenseinträge auf Titelblatt (Velhagen & Klasings Volksbücher Nr. 133) 19,90

200482 Gerassimoff, Alexander; Der Kampf gegen die erste russische Revolution. Erinnerungen, mit zahlr. Abb., Frauen-
feld/Leipzig 1934, 279 S., Ln. mit SU 19,90



1895 Georgi, Joh. Gottl.; Rußland. Beschreibung aller Nationen des rußischen Reiches, ihrer Lebensart, Religion, Gebräuche,
Wohnungen, Kleidungen und übrigen Merkwürdigkeiten: in zween Bänden (in 1 Band gebunden!), die dazugehörigen
"95 Kupfer welche, die Kleidungen der verschiedenen russischen Völker darstellen" fehlen! Leipzig, im Verlage der
Dykischen Buchhandlung 1783, (8)/XII/(4)/530 S. u. (10) S. Register, alter Halblederband, Ecken und Kanten berieben und
bestoßen, mehrfach gestempelt, innen sehr sauber, kaum Stockflecke, mit altem Exlibris von D. F. Fehre auf dem vorderen
Vorsatz, insgesamt ordentliches Exemplar dieses außergewöhnlich seltenen und interessanten Werkes! 999,00
- Die hier fehlenden dazugehörigen Kupfer mußten seinerzeit separat bestellt ("ausgemalt oder schwarz") werden. Sicher
wurden sie von manchem Käufer dieses Werkes nicht hinzugekauft, weswegen sie oft fehlen.

12852 Gercke, Fritz; Nach Hause geschrieben... Aus dem Feldzug gegen Sowjet-Russland. Mit 60 Bildern von Heribert v.
Koerber sowie 1 gefalteten Karte, Berlin 1941, 160 S., brosch., mit (leider nicht lesbarem) Namenseintrag (wahrscheinlich
eines Beteiligten!) auf dem Vorsatzblatt, vor der Karte eingeklebtes Zettelchen mit Hinweis zu den per Hand in die Karte
gezeichneten Linien: "Rote Linie = unser Vormarsch 1941 Juni - Dezemb., Blaue Linie = unser Rückzug Dez. 1941 n.
heutigem Stand, 10.10.42"!!! Sehr selten! 59,90
- Wohl eines der ersten Bücher (Weihnachten 1941!) über den Rußland-Feldzug! Fritz Gercke war seinerzeit Major und
Divisions-Nachschub-Führer.

6793 Die Gerichtsordnungen vom 20 November 1864 und die in Ergänzung derselben erlassenen Allgemeinen Gesetzes-
bestimmungen. Aus der russischen Urschrift auf Anordnung des Justizministeriums übersetzt. St. Petersburg 1882,
ca. 680 S., brosch., Bibl.-Ex., mehrf. gestempelt, Einband schadh., feuchtigkeitsfleckig, tlw. noch unaufgeschnitten! 299,90
- Enthält:  I.  Allerhöchst Namentlicher Befehl über die Einführung der Friedensrichter-Institutionen in den Gouvernements
Livland, Estland und Kurland vom 28 Mai 1880. II.  Allerhöchst bestätigtes Reichsrathsgutachten betreffend die Abänderung
und Ergänzung der Artikel des Reichsgesetzbuches, welche sich auf das Gerichtsverfahren und die Geschäftsführung in den
Gerichtsbehörden beziehen, vom 11 October 1865. III.  Allerhöchst bestätigte Verordnung vom 19 October 1865 über die
Einführung der Gerichtsordnungen vom 20 November 1864. IV.  Verfassung der Cassations-Departements des Dirigirenden
Senats (Reichsgesetzb., Bd. I, Th. II, Verf. d. Dirig. Sen., Art. 3, Anmerk., Beil., nach d. Fortsetz. v. J. 1876 u. 1879). V.
Gerichtsbehördenverfassung (Reichsgesetzb., Bd. II, Th. I, Allg. Gouv.-Verf., Art. 262-407, 936-1190 u. 1644-1720, Ausg. v. J.
1876 u. nach d. Fortsetz. v. J. 1879). (92 S.) VI.  Civilprocessordnung (Reichsgesetzb., Bd. X, Th. II, Ausg. v. J. 1876 u. nach d.
Fortsetz. v. J. 1879). (246 S.) VII.  Criminalprocessordnung (Reichsgesetzb., Bd. XV, Th. II, Ausg. v. J. 1876 u. nach d.
Fortsetz. v. J. 1879). (229 S.) VIII.  Gesetz über die von den Friedensrichtern zu verhängenden Strafen (Ausg. v. 20 Nov. 1864
u. nach d. Fortsetz. v. J. 1876 u. 1879).

13995 Gilliard, Pierre;  Thirteen Years at the Russian Court. (A Personal Record of the Last Years and Death of the Czar
Nicholas II. and his Familiy). Translated by F. Appleby Holt, with 59 Illustrations, Reprint Edition, Salem, New Hampshire,
AYER 1987, 304 S., Ln., im Bereich des unteren Randes etwas feuchtigkeitswellig und ganz blaß feuchtigkeitsfleckig
(kaum zu sehen!), Schnitt gering fleckig, insgesamt guter Zustand! In englischer Sprache! Selten! 49,90

206158 Gogol, Nikolai; Geschichte des großen Krakeels zwischen Iwan Iwanowitsch und Iwan Nikiforowitsch. Übertragen von
Korfiz Holm, Zeichnungen von Josef Hegenbarth, EA Leipzig, Insel 1962, 93 S., Hln., etwas angestaubt u. angebräunt12,90

10856 Gogol, Nikolaj; Werke. Auswahl, Übersetzung und Nachwort von Xaver Franz Schaffgotsch, Wien/München/Basel,
Desch 1958, 1118/(2) S., Hldr., Rücken gering ausgeblichen u. gering schadhaft, kleiner Namensstempel auf Titelblatt,
sonst gut! (Klassiker im Verlag Kurt Desch) 12,90

11624 Golowin, Iwan; Rußland unter Nikolaus dem Ersten. Leipzig, Leopold Michelsen 1845, 501/(3) S., alter Ppbd.,
Ecken u. Kanten berieben u. bestoßen, je 1 (verschiedener!) Wappenstempel auf Vorsatz- u. Titelblatt, einige Seiten
eselsohrig, nur recht wenig (stock-)fleckig, insgesamt gutes Exemplar dieses sehr seltenen Werkes! 249,90

14006 Gorewa, Olga W./Polynina, Irina F./Rachmanow, Nikolai/Raimann, Alfons; Die Schatzkammer der Sowjetunion.
Mit 162, meist farb. Abb., 1. Aufl., München, Hirmer 1990, XII/211 S., roter Leineneinband mit Goldprägung u. SU, im
Schuber, privater Stempel auf Schmutztitelblatt, handschriftliche Anmerkung (Ergänzung) auf Seite 112, Prachtband! 24,90

206150 Gorki, Maxim;  Erzählungen aus dem alten Russland. Mit 87 Feder- und Tuschzeichnungen von Josef Hegenbarth,
Frankfurt/M./Wien/Zürich 1972, 305 S., Ln. mit SU (angeschmutzt) 14,90

3598 Grass, Karl Konrad;  Die russischen Sekten. Erster Band: Die Gottesleute oder Chlüsten nebst Skakunen, Malijowanzü,
Panijaschkowzü u. a., Leipzig, J. C. Hinrich 1907, 716/X S., brosch., einband gering schadhaft, Buchblock gebrochen,
gestempelt, noch unaufgeschnitten, Sie sind der erste Leser! 149,90

3810 Graßhoff, Helmut/Müller, Klaus/Sturm, Gottfried (Hr sg.); O Bojan, du Nachtigall der alten Zeit. Sieben Jahrhunderte
altrussischer Literatur. Mit 16 zeitgenöss. Wiedergaben u. Personenregister, Ffm. 1965, 623 S. u. Kartenbeilage, Ln. 12,90

200684 Grevé, Karl;  Giftige Tiere der Ostseeprovinzen Russlands. Mit 77 Abb. im Text, Riga 1909, 81 S., brosch.,
gestempelt 17,90

206241 Gromyko, Andrej;  Erinnerungen. Internationale Ausgabe. Aus dem Englischen von Hermann Kusterer, mit Personen-
u. Sachregister sowie zahlr. Abb., Düsseldorf/Wien/New York 1989, 528 S., Ppbd. mit SU 14,90

13397 Guenther, Johannes v. (Hrsg.); Russische Liebesgeschichten. Fünfzehn Meisternovellen. Übersetzt u. hrsg., Baden-
Baden, Keppler 1948, 513/(1) S., Hln., Rücken ganz gering schadhaft, gering bestossen, Papier zeitbedingt gebräunt 9,90

14098 Günther, Werner;  Zur Geschichte der Russisch-orthodoxen Kirche in Deutschland in den Jahren 1920 bis 1950.
Sigmaringen 1982, 72 S., kart., Einbandrand u. Rücken ausgeblichen, geschwärzter Namenseintrag, guter Zustand! 12,90

11645 Guštšin, Boris u. Viola (Text); Kiži. Zweisprachiger (russisch/finnisch) Farbbildband mit kurzen Bildtexten,
Petrosawodsk, Karelija 1986, 143 S., ca. DIN A 4, Ppbd., guter Zustand, sehr selten! 39,90
- Behandelt Volkskunst, Gebrauchskunst, ursprüngliche Architektur und Bauweise aus dem karelisch-finnischen Gebiet.

206127 (Haas) Kopelew, Lew; Der heilige Doktor Fjodor Petrowitsch. Die Geschichte des Friedrich Joseph Haas. Bad
Münstereifel 1780 - Moskau 1853. Vorwort Heinrich Böll, zahlr. Abb., Hamburg 1984, 232 S., Ppbd. mit SU 17,90



210075 Hahn, Paul; Die Augen des unbekannten Soldaten. Roman, 2. Aufl., München, Pechstein 1933, 256 S., Ln., Einband
fleckig (Wende der Zeit. Band 1) 12,90

201253 Hedenström, Alfred v.; Geschichte Rußlands von 1878 bis 1918. Mit einem Personenverzeichnis. 3. u. 4. Aufl.,
Stuttgart/Berlin 1924, 348 S., Hln. 24,90

200488 Helbig, G. Ad. W. v.; Russische Günstlinge. EA Tübingen 1809, VIII/502 S., alter Pappband, Rand teilweise
wasserfleckig, Bibl.-Expl., die sehr seltene Erstausgabe! 149,90

14002 Herberstein, Sigmund v.; Das alte Rußland. In Anlehnung an die älteste deutsche Ausgabe aus dem Lateinischen
übertragen von Wolfram von den Steinen. Mit einem Nachwort von Walter Leitsch, unter herausgeberischer Mitarbeit von
Paul König, mit Illustrationen, 2. Aufl., Zürich, Manesse 1985, 383/(5) S., Ln. mit SU u. Lesebändchen, Namensstempel auf
dem Rand der Seite 77, sonst nahezu neuwertig! (Manesse Bibliothek der Weltgeschichte) 12,90

202188 (Hindenburg) Lindenberg, Paul; Gegen die Russen mit der Armee Hindenburgs. Mit 1 Porträt, 14. Aufl., Leipzig,
Hirzel 1915, 180/(2) S., Ln. mit Prägedruck u. geprägter Landkarte auf dem Vorderdeckel, Kopffarbschnitt 24,90

206118 Hindus, Maurice; Haus ohne Dach. Rußland nach viereinhalb Jahrzehnten Revolution. Mit Personen- u. Sachver-
zeichnis, Wiesbaden 1962, 419 S., Ln., Einband fleckig 17,90

206265 Hoare, Samuel; Das vierte Siegel. Das Ende eines russischen Kapitels. Meine Mission in Russland 1916/17. Mit
19 Abb., Berlin/Leipzig, Nibelungen-Verlag 1935, 359 S., Ln., guter Zustand! 17,90
- Das Buch des (damaligen!) englischen Außenministers!

200495 Hösch, Edgar; Die Kultur der Ostslawen. Mit 190 Abb. u. 2 Farbtafeln, Wiesbaden 1977, X/363 S., DIN A 4, Ln.,
im Schuber (Handbuch der Kulturgeschichte. 2. Abt.) 79,90

5885 Hoetzsch, Otto; Rußland. Eine Einführung auf Grund seiner Geschichte von 1914 bis 1912. Mit 1 Karte des Russischen
Reiches im Anhang, Nachdruck d. Ausgabe Berlin 1913, Berlin, Reimer 1915, XVIII/562 S., Ln. mit Goldprägedruck,
Vordereinband und unterer Schnitt fleckig (schwarze Tinte?), sonst gutes, sauberes Exemplar! Mit Widmung "Löbau W.Pr.,
den 15. April 1915 der Königl. Seminardirektor"! 49,90

13805 Hohlfeld, Andreas; Versailles und die russische Frage 1918/1919. Hamburg, Hanseat. Verlagsanst. 1940, 79/(1) S.,
brosch., Einband schadhaft u. fleckig, innen fleckig, selten! (Schriften d. Reichsinst. f. Gesch. d. neuen Deutschlands) 12,90

13396 Holbeck, Mary v.; Vogelruf. Deutsche und russische Gesaenge. Mit Illustrationen, Köln, Markus Verlag 1990, 62 S.,
kart., Einband gering bestossen, innen sauber! SELTEN! - Mary von Holbeck stammt aus Riga! 14,90

2008 Holme, Charles (Ed.); Peasant art in Russia. Mit 550, tlw. farb. Abb. auf Tafeln und einführenden Texten, London/
Paris/New York 1912, X/52 S. Text u. Bildtafeln, brosch., Einband schadhaft, sehr selten! (Special Autumn Number of
"The Studio" 1912) 59,90
- Behandelt die bäuerliche Kunst aus Groß-Russland, Klein-Russland (= Ukraine), dem russischen Teil Polens und Litauen.

12265 Hubatius-Himmelstjerna, Ingeborg v.; Hochzeitsreise im Baschkirenland. Erlebnisse einer Baltin, 2. Aufl., Heil-
bronn, Salzer ca. 1960, 190 S. u. 1 Karte, Ppbd., guter Zustand! 12,90

200530 Hupel, August Wilhelm; Beschreibung der Russisch-Kaiserlichen Armee. Nebst andern kürzern Aufsätzen. Nach-
druck Hannover, Hirschheydt 1972 d. Ausg. Riga 1782, 344 S., Ppbd., neuwertig! (Nordische Miscellaneen, Bd. 5/6) 32,95

200532 Hupel, August Wilhelm; Die kirchliche Statistik von Rußland. Nebst andern kürzern Aufsätzen. Nachdruck Hannover,
Hirschheydt 1972 d. Ausg. Riga 1786, 460 S., Ppbd., neuwertig! (Nordische Miscellaneen, Bd. 11/12) 42,95

200531 Hupel, August Wilhelm; Über den Aufbau neuer Städte in Hinblick auf das Russische Reich, besonders auf Liefland.
Nebst andern kürzern Aufsätzen. Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1972 d. Ausg. Riga 1784, 260 S. u. 1 Karte, Ppbd.,
neuwertig! (Nordische Miscellaneen, Bd. 8) 27,95
- Enthält u. a. folgende weitere Aufsätze: Ueber die jährliche Hungersnoth der lief- und ehstländischen Bauern. Rußlands
Städte; ein Auszug aus dem St. Petersburgschen Kalender. Beytrag zur Geschichte des rigischen Handels.

200529 Hupel, August Wilhelm; Über den Nationalkarakter der Russen, nebst andern kürzern Aufsätzen. Nachdruck
Hannover, Hirschheydt 1970 d. Ausg. Riga 1781, 231 S., Ppbd., neuwertig! (Nordische Miscellaneen Bd. 1) 24,95
- Enthält u. a. folgende weitere Aufsätze: Ueber die Bevölkerung des russischen Reichs. Ueber die Staatseinkünfte des
russischen Reichs. Vom jetzigen Kreditwesen und Wohlstand in Ehstland. Die Kaiserin Katharina II oder die Große, einige
Züge aus ihrem erhabenen Karakter. Etwas von den russischen Landgütern und deren Benutzung.

200493 Hupel, August Wilhelm; Versuch die Staatsverfassung des Russischen Reiches darzustellen. 2 Theile (in 2 Bänden),
Riga 1791/1793, 684 u. XIV/584 u. XXXIV S. (Register), alte Pappbände, Bibl.-Expl. 349,90

12413 Iljina, Tatjana (Text/Zus.stlg.);  Meisterwerke der russischen Malerei in Museen der Sowjetunion. Großformatiger
Bildband mit einführenden u. erläuternden Texten, mit ganzseitigen Abb. der Werke u. s/w Porträts der Künstler, Leningrad,
Aurora 1989, 295 S., größer als DIN A 4! Ln. mit SU, guter Zustand! 29,90
- In zeitlichen Abschnitten gegliedert werden die bekanntesten russischen Künstler und ihr Werk vorgestellt und mindestens
1 Werk abgebildet.

206264 (Iwan) Eckardt, Hans v.; Iwan der Schreckliche. Mit 9 Abb. auf Tafeln, Frankfurt/M., Klostermann 1941, 406 S.,
Ppbd., Einband fleckig 19,90

14014 Joost, Wilhelm; Botschafter bei den roten Zaren. Der deutsche Missionschef in Moskau 1918 bis 1941. Nach
Geheimakten und persönlichen Aufzeichnungen. Mit 4 Bildseiten, 2 Karten u. Personenregister, 1. Aufl., Wien, Molden
1967, 336 S., Ln., guter Zustand! 12,90

11259 Josephi, Elisabeth; Arzt im Osten. (Roman), Berlin/Darmstadt/Wien ca. 1976, 296 S., Ln. mit SU, Name auf
Schmutztitel, guter Zustand! 14,90
- Ein Arzt verläßt seine Heimat, eine deutsche Kleinstadt, wird Garnisonsarzt, um dann als Landarzt ins Baltikum zu gehen.
- Die Verfasserin, Elisabeth Josephi, wurde 1888 in Friedrichstadt/Kurland geboren.

206149 Juhl, Eduard;  Was Frauen vermochten. Hilfe hinter Stacheldraht. Mit 1 montierten farb. Abb., 1.-3. Tsd., Schwerin,
Bahn o. J., ca. 20er Jahre, 89 S., Ppbd. 12,90



205485 Kaelas, Aleksander; Das sowjetisch besetzte Estland. Mit Personenregister, Stockholm, Estnischer Nationalfond
1958, 135 S., kart. 34,90

13800 Kahle, Wilhelm (Hrsg.); Dokumente und Berichte zum Leben der lutherischen Kirchen und Gemeinden in der
Sowjetunion seit 1939/1940. In Verbindung mit Claus v. Aderkas, Arthur Hermann u. Burchard Lieberg hrsg., mit Register,
Gütersloh, Mohn 1988, 288 S., kart., Stempel auf Vorsatz u. Titelblatt (D. Luth. Kirche, Gesch. u. Gestalten, Bd. 9) 14,90
- Behandelt in weiten Teilen die Situation in den baltischen Staaten (Estland, Lettland und Litauen)!

214860 Kahle, Wilhelm;  Geschichte der evangelisch-lutherischen Gemeinden in der Sovetunion. 1917-1938. Enthält 128 S.
Dokumente zum Thema im Anhang, Leiden (Niederlande), E. J. Brill 1974, 625 S., Ppbd., mit Golddruck, sehr guter
Zustand! (Studien zur Geschichte Osteuropas, Bd. XVI) 99,90

13799 Kahle, Wilhelm;  Die lutherischen Kirchen und Gemeinden in der Sowjetunion seit 1938/1940. Mit Personen-, Sach-
u. Ortsregister, Gütersloh, Mohn 1985, 279 S., kart., Stempel auf Vorsatz, sonst gutes u. sauberes Exemplar! (Die
Lutherische Kirche, Geschichte und Gestalten, Band 8) 14,90
- Behandelt u. a. auch ausführlich die estnische, lettische und litauische evangelische Kirche!

10881 Kallinikow, Josef; Frau Abt und ihr Reich. Roman, nach dem russischen Manuskript übersetzt u. hrsg. von Wolfgang
E. Groeger, Buchclub-Ausgabe ca. 1980er Jahre, 382 S., Ppbd. mit SU, fast neuwertig! 9,90

201238 (Katharina I.) Freimark, Hans; Ein livländisch Herz. Katharina I. von Russland. Ein geschichtlicher Roman. Mit
zahlr. s/w Abb. von Stichen, Lithographien, Gemälden u. Karten, Berlin, Bong 1918, II/231 S., Ln., Gelenke locker 19,90

206218 (Katharina II.) Kaus, Gina; Katharina die Grosse. Mit 16 Bildtafeln, Amsterdam, de Lange 1937, 515 S., brosch.,
Einband schadhaft, Rücken ausgeblichen, stockfleckig, mit Bleistiftanstreichungen i. Text 19,90

1935 (Katharina II.) Neuschäffer, Hubertus; Katharina II. und die baltischen Provinzen. Hannover, Hirschheydt o. J.,
(3)/509 S., Format DIN A 4, brosch., neuwertig! (Beiträge zur baltischen Geschichte, Bd. 2) 39,95
- Behandelt werden folgende Bereiche: 1. Katharina und die Ostseeprovinzen von 1744-1762. 2. Balten im zivilen Dienst
Katharinas II. 3. Die militärische Bedeutung der russischen Ostseeprovinzen und Balten als Offiziere im Dienst Katharinas II.
4. Das Wirken der Aufklärung in den Ostseeprovinzen in der zweiten Hälfte des 18. Jahrhunderts. 5. Katharina II. und die
Agrarfrage in den Ostseeprovinzen

206254 (Katharina II.) Soloveytchik, George; Potemkin. Soldat, Staatsmann, Liebhaber und Gemahl der Kaiserin Katharina
der Großen. Mit Personenverzeichnis, Stuttgart o. J., 360 S., Ln. 12,90

11042 (Kaukasus) Benzel, Ulrich; Kaukasische Märchen. Aufgezeichnet bei dem ossetischen Hirten Mussar Omar. Mit zahlr.
Illustr., Wiesbaden, Englisch 1976, 190 S., Ln. mit SU, SU gering schadhaft, sonst gut! 12,90

10457 Kawalewskij, P. J.; Wahnsinnige als Herrscher und Führer der Völker. Psychiatrische Studien aus der Geschichte.
Aus dem Russischen übersetzt v. Wilhelm Henckel. 1. Teil. München, Verlag der Aerztlichen Rundschau Otto Gmelin
1910, 167/(1) S., Priv.Hln., Einband gering bestossen, gut erhalten! 29,90

6788 Keyserling, Alexander Graf (Hrsg.); Wissenschaftliche Beobachtungen auf einer Reise in das Petschora-Land im
Jahre 1843. Mit 22 lithographierten Tafeln (fehlen) u. 2 Karten (fehlen) sowie zahlr. Illustrationen im Text, St. Petersburg,
gedruckt und zu haben bei Carl Kray 1846, III/(1)/465 S., ca. DIN A 4, brosch., Einband schadhaft, einige Seiten etwas
stockfleckig, noch unaufgeschnitten! Insgesamt gutes Exemplar! Außergewöhnlich selten! 299,90
- Enthält:  Vorwort von Alexander Graf Keyserling. Paul v. Krusenstern: Geographische Ortsbestimmungen (Längen/
Breiten). Alexander Graf Keyserling: Geognostische Beobachtungen (Palaeontologische Bemerkungen/Geognostische Reise).
P. v. Krusenstern: Beiträge zur Geographie und Hydrographie des Petschora Landes.

206275 Kliutschewskij, W.;  Peter der Grosse und andere Porträts aus der russischen Geschichte. Hrsg. von Friedrich Braun,
übersetzt von Reinhold v. Walter, Leipzig, Koehler u. Amelang o. J., 128 S., Ppbd. 12,90

205496 Köhne, Max; Livland, Rußland und wir. Gütersloh, C. Bertelsmann 1917, 78/(2) S., brosch., Einband fleckig 19,90
14100 Kollontai, Alexandra;  Ich habe viele Leben gelebt... Autobiographische Aufzeichnungen. Mit 50 Abb., 3. Aufl., Berlin,

Dietz 1982, 610/(1) S., Ln. mit SU, geschwärzter Namenseintrag 9,90
- Alexandra Kollontai (1872-1952) war die Tochter eines russischen Adligen, die zur glühenden Revolutionärin und Inter-
nationalistin wurde...

13681 Kopelew, Lew (Hrsg.); West-östliche Spiegelungen. Alle 9 Bände (komplett!): Reihe A: Russen und Russland aus
deutscher Sicht. Band 1: 9.-17. Jahrhundert. (Hrsg. von Mechthild Keller, Ursula Dettbarn, Karl-Heinz Korn). Band 2:
18. Jahrhundert: Aufklärung. (Hrsg. von M. Keller). Band 3: 19. Jahrhundert: Von der Jahrhundertwende bis zur Reichs-
gründung. (Hrsg. von M. Keller unter Mitarbeit von Claudia Pawlik). Band 4: 19./20. Jahrhundert: Von der Bismarckzeit
bis zum Ersten Weltkrieg. (Hrsg. von M. Keller unter Mitarbeit von K.-H. Korn). Band 5: Deutschland und die russische
Revolution 1917-1924. (Hrsg. von Gerd Koenen u. Lew Kopelew). Reihe B: Deutsche und Deutschland aus russischer
Sicht: Band 1: 11.-17. Jahrhundert. (Hrsg. von Dagmar Herrmann unter Mitarbeit von Johannes Peters, K.-H. Korn u.
Volker Palin). Band 2: 18. Jahrhundert: Aufklärung. (Hrsg. von D. Herrmann unter Mitarbeit von K.-H. Korn). Band 3:
19. Jahrhundert: Von der Jahrhundertwende bis zu den Reformen Alexander II.. (Hrsg. von D. Herrmann u. Alexander L.
Ospovat). Band 4: 19./20. Jahrhundert: Von den Reformen Alexanders II. bis zum Ersten Weltkrieg. (Hrsg. von D. Herr-
mann). Mit zahlr. Abb., Paderborn, Fink 1985-2005, zus. über 7500 Seiten! Ln. mit SU, neuwertig! NP 624,00 €! 299,90
- Mit Beiträgen deutscher und russischer Verfasser zu Themen der Kulturgeschichte, Philosophie, Literatur, Musik und
anderer Künste.

200534 (Kosaken) Hupel, August Wilhelm; Von den Kosaken. Nebst andern kürzern Aufsätzen. Nachdruck Hannover,
Hirschheydt 1972 d. Ausg. Riga 1790, 484/(1) S., Ppbd., neuwertig! (Nordische Miscellaneen, Bd. 24/25) 42,95

300500 Kowalewski, J. Viktor (Hrsg.);  Vergewaltigte Menschen. Blätter aus dem Felde und der Kriegsgesfangenschaft. Mit
93 einfarbigen Bildern auf 44 Tafeln u. 6 farbigen Kunstbeilagen, Wien/München, Amon Franz Göth 1926, (7)/336 S., Ln.
mit Golddruck, Farbkopfschnitt u. Schmuckvorsätzen, Einband u. Rücken ausgeblichen, sonst sehr guter Zustand! 34,90



300815 Kostochkin, V.; Old Russian towns. Bildband mit 400 s/w-Abb., Einleitung russisch, sämtliche Bildtexte englisch
und russisch! Moskau, Iskusstwo 1972, 446/(1) S., blindgeprägter weißer Leineneinband mit Rückengolddruck, im
dekorativen, illustrierten Schuber, Schuber etwas schadhaft, sonst sauber u. sehr guter Zustand! 29,90
- Hochinteressanter Band mit guten Abbildungen (gedruckt in Erfurt...) alter russischer Architektur in den "alten" Städten
Rußlands, u. a. Kiev, Chernigov, Grodno, Kamenets, Galich, Vladimir-Volynsky, Smolensk, Vladimir, Bogolubovo, Suzdal,
Yuryev-Polskoy, Novgorod, Ladoga, Koporye, Pskov, Izborsk, Ustye, Kloster Pskovo-Pechorsky, Ivangorod, Moscow,
Zvenigorod, Mozhaisk, Kloster Novo-Yerusalimsky, Kloster Yosifo-Volokolamsky, Kloster Sagorsk, Rostov u. v. m.!

212406 Krasnow, P. N.; Die Zesarewna. Roman. Aus dem Russischen übertragen von R. Freiherr von Campenhausen,
Leipzig, Lipsia-Verlag o. J., 355 S., Ln., Einband u. innen gering fleckig, Gelenke gering gelockert 12,90

206216 Krieglstein, Eugen (v. Binder-Krieglstein); Zwischen Weiss und Gelb. Berlin, Knaur o. J., 310/(2) S., Ln., untere
Ecken abgegriffen (Romane der Welt) 12,90
- Die Serie "Romane der Welt" wurde von Thomas Mann und H. G. Scheffauer herausgegeben!

214565 Krusenstern, Adam Johann v.; Reise um die Welt. Erlebnisse und Bordbuchnotizen des Kommandanten der Expe-
ditionsschiffe "Nadeshda" und "Newa" bei der ersten Weltumseglung unter russischer Flagge in den Jahren 1803-1806.
Ausgewählt, bearbeitet u. hrsg. von Christel Helmuth Pelzer, mit einem Nachwort von Helmuth Pelzer, 2. Aufl., Leipzig,
Edition Leipzig 1987, 248 S., Ln. mit SU 12,90

13780 Kurowski, Franz;  Todeskessel Kurland. Kampf und Untergang der Heeresgruppe Nord 1944/45. Mit zahlr. Abb. auf
32 Bildtafeln u. im Text, Eggolsheim 2007, 303 S., Ppbd., neuwertig! 12,95*
- Die Geschichte des erbitterten Kampfes in Kurland, mit sechs großen Schlachten und dem immerwährenden Druck
russischer Heeresgruppen auf die östliche Bastion der deutschen Wehrmacht gegen Ende des 2. Weltkrieges.

206301 Lange, Fritz (Einleitung); Rußlands Triumpf 1812 oder das erwachte Europa. Mit 1 montierten Abb. sowie Personen-
verzeichnis, 1. Aufl., Berlin 1953, 315 S., Ln., Einband berieben, gering stockfleckig, Bibl.-Ex, mehrfach gestempelt 34,90

5930 Laqueur, Walter;  Deutschland und Russland. Berlin, Propyläen 1965, 423 S., brosch. 24,00
- Beiliegt: Karl Mielcke:  Deutschland und Russland 1918-1941. 48 S., geh. (Schriftenreihe der Niedersächsischen
Landeszentrale für Politische Bildung. Zeitgeschichte Heft 11)

200535 Lehmann, C./Parvus; Das hungernde Rußland. Reiseeindrücke, Beobachtungen und Untersuchungen. Mit vielen
Illustrationen u. 1 Karte des Hungergebietes, Stuttgart 1900, VIII/536 S., Hldr., Titelblatt in Kopie 59,90

206300 Lemberg, Eugen; Osteuropa und die Sowjetunion. Geschichte und Probleme. Ein Beitrag zur deutschen Ostkunde.
2. erw. Aufl., Salzburg 1956, 301/(2) S., Ln. 14,90

206243 Lemberg, Hans; Die nationale Gedankenwelt der Dekabristen. Köln/Graz 1963, X/168 S., kart., Rücken ausgeblichen,
Einband gering fleckig (Kölner historische Abhandlungen, Bd. 7) 19,90

10664 (Lenin) Haak, Ernst/Wunderlich, Hannes; Grundkurs zu Lenins Werk "Der Imperialismus als höchstes Stadium des
Kapitalismus". 1. Aufl., Berlin, Dietz 1971, 238/(2) S., brosch., Papier zeitbeingt gebräunt, Einband gering bestossen 7,90

13399 (Lewitan) Jurowa, T. W. (Biographie u. Zus.stlg.); Lewitan. Einleitender Aufsatz von A. A. Fjodorow-Dawydow.
Chronik des Lebens und Schaffens von Lewitan und Zusammenstellung des Bildbands von T. W. Jurowa. Gestaltung von
J. B. Bolschakow. Übersetzt aus dem Russischen von G. Chwostowa. Leningrad, Aurora-Kunstverlag 1981, 234/(1) S.,
Großformat, Ln. mit SU, SU gering eingerissen, Schnitt gering fleckig, sonst guter Zustand! 39,90

12722 Lindenberg, W.; Marionetten in Gottes Hand. Eine Kindheit im alten Rußland. 9. Aufl., München/Basel, Reinhard
1987, 246 S., Ln., Name auf Titelblatt, guter Zustand! 12,90

5925 Lindenberg, Wladimir;  Bobik begegnet der Welt. Reiseerlebnisse formen einen jungen Menschen. Mit Abb. auf Tafeln,
12.-15. Tsd., München/Basel Reinhardt 1981, 323 S., goldgeprägter Ln., Name auf Titelblatt, guter Zustand! 14,90

472 Lindenberg, Wladimir;  Bobik im Feuerofen. Eine Jugend in der russischen Revolution. Mit 1 Porträt, 21. Tsd.,
München/Basel, Ernst Reinhardt 1988, 311 S., Ln., Adresschildchen auf Vorsatz, Name auf Titelblatt, guter Zustand! 14,90

11020 Lindenberg, Wladimir;  Briefe an eine Krankenschwester. 2. Aufl., München/Basel, Reinhardt 1966, 139 S., Pp. 9,90
5926 Lindenberg, Wladimir;  Geheimnisvolle Kräfte um uns. Kurzgeschichten von schicksalhaften Begegnungen. 2. Aufl.,

München/Basel, Ernst Reinhardt 1975, 190 S., Ppbd., sehr guter Zustand! 14,90
11019 Lindenberg, Wladimir;  Gespräche am Krankenbett. Mit 1 Porträt, 6. Aufl., München/Basel, Reinhardt 1976, 134 S.,

Ppbd., Namenseinträge auf fliegendem Vorsatz u. Titelblatt, Ecken etwas bestoßen, guter Zustand! 12,90
14437 Lindenberg, Wladimir;  Lob der Gelassenheit. Weisheiten und Geschichten. Freiburg/Basel/Wien 1986,142 S.,kt. 9,90
11153 Lindenberg, Wladimir;  Die Menschheit betet. Praktiken der Meditation in der Welt. Mit Abb. auf Tafeln, 8. Aufl.,

München/Basel, Reinhardt 1977, 234 S., Ln. mit Goldprägedruck, zahlreiche An- u. Unterstreichungen bzw. Markierungen
mit Kugelschreiber u. farb. Marker, Adresschildchen u. Namenseintrag auf Vorsatz u. Titelblatt, sonst sehr gut! 12,90

11154 Lindenberg, Wladimir;  Mysterium der Begegnung. Mit Abb. auf Tafeln, 5. Aufl. (12.-14. Tsd.), München/Basel,
Ernst Reinhardt 1972, 256 S., Ln. mit SU, guter Zustand! 14,90

12724 Lindenberg, Wladimir;  Tag um Tag ist guter Tag. Kreuzzug gegen Nöte und Ängste. 1. Aufl., München/Basel,
Reinhardt 1976, 177 S., Ppbd., fliegende Vorsatz herausgetrennt, Name auf Titelblatt, einige Unterstreichungen mit
Kugelschreiber und Markierungen mit farbigem Marker, sonst guter Zustand! 12,90

11445 Lindenberg, Wladimir;  Wolodja. Portrait eines jungen Arztes. 9.-11. Tsd., München/Basel, Reinhardt 1983, 348 S.,
Ln., Name auf Titelblatt, guter Zustand! 16,90

203443 Links, Christina (Auswahl);  Das letzte Gespräch. Fünf sowjetische Novellen. Mit biographischen Notizen im
Anhang, Berlin, Volk und Welt 1985, 324 S., Ln. mit SU, guter Zustand! 12,90
- Enthält Novellen von Abisch Kekilbajew (geb. 1939 in Ondy, Kasachstan), Mari Saat (eigentlich Meel, geb. 1947 in Tallinn,
Estland), Timor Pulatow (geb. 1939 in Buchara, Usbekistan), Michail Rostschin (geb. 1933 in Kasan, Rußland), Nodar
Dumbadse (geb. 1928 in Tiflis, Georgien, gest. 1984).



209648 Lippert, Julius;  Die Religionen der europäischen Culturvölker der Litauer, Slaven, Germanen, Griechen und Römer
in ihrem geschichtlichen Urprunge. Mit Register, Berlin, Theodor Hofmann 1881, XVI/496 S., Priv.-Hln. mit Golddruck,
mit zahlr. Anstreichungen im Text, sehr selten! 99,90

12680 (Lissitzky) Nobis, Norbert (Katalog); El Lissitzky 1890-1941. Retrospektive. Sprengelmuseum Hannover 24. Januar
– 10. April 1988. Ausstellungskatalog mit umfngreicher Einführung u. Erläuterung sowie 315 tlw. farb. Abb., Frankfurt/M./
Berlin, Ullstein/Propyläen 1988, 310/(1) S., Format ca. DIN A 4, kart., Einband gering fleckig, innen sauber! Beiliegend
mehrere Presseberichte zur Ausstellung! 39,90

206248 Lissner, Ivar;  Vom Baikal weht der Wind. Olten/Freiburg i. B., Walter-Verlag 1960, 209 S., Ln. mit SU 7,90
209096 (Lukaris) Schlier, Richard; Der Patriarch Kyrill Lukaris von Konstantinopel. Sein Leben und sein Glaubensbekennt-

nis. Inaugural-Dissertation. Marburg, Bauer 1927, VII/96 S., brosch., Rücken gering schadhaft, gestempelt 49,90
203983 Lukomskij, G.;  Alt-Russland. Architektur und Kunstgewerbe. Bildband mit einführendem Text, München 1923,

26/108 S., brosch. mit Cellophanüberzug, Einband fleckig, stockfleckig 34,90
205708 Madelung, Aage; Jagd auf Tiere und Menschen. Berlin, Fischer 1915, XXII/277/(3) S., Ln., Rücken gering schadhaft,

Vorsätze stockfleckig, Gelenke gelockert 19,90
- In diesem Buch beschreibt der in Dänemark geborene Verfasser seine Erlebnisse in Ingermanland und in Rußland!

203473 Makowsky, Sergei (Sammlung/Zus.stlg.)/Radlow, R. (Text); Der moderne Buchschmuck in Russland. Mit 19 Bei-
lagen a. Tafeln u. 178 Illustr. im Text. St. Petersburg 1914, (6)/112 S., Priv.Hldr., Orig.-Einband (brosch.) mit eingebunden,
Einband berieben, Rücken oben 13 cm und unten 7 cm eingerissen, tlw. mit Tesa-Band überklebt, extrem selten! 1199,90
- Dieses Rarissimum, welches sein Erscheinen der Weltfeier des Druckereigewerbes auf der Internationalen Ausstellung in
Leipzig 1914 verdankt, will den deutschen Leser mit den Fortschritten auf dem Gebiete der künstlerischen Illustrationen und
des Buchschmucks in Russland im Laufe der letzten fünfzehn Jahre (vor 1914) bekannt machen. Wegen des Ausbruchs des
1. Weltkrieges ist davon auszugehen, daß diese Bücher Leipzig nie erreicht haben, weswegen sie von ausserordentlicher
Seltenheit sind. Enthält u. a. Illustrationen von Bilibin, Roerich, Somoff, Benois, Lanceray, Dobushinski, Narbut,
Tschechonin, Lewitzky, Bakst, Mitrochin und vielen anderen.

13682 Maltz, Artur Ferdinand;  Der Pfarrer von Petrowka. Erzählung, Gross-Biewende 1956, 66 S., engl. Brosch. 12,90
- Handelt vom Schicksal eines deutschen Pfarrers in der Schwarzmeersteppe.

7555 (Mandschurei) Spaits, Alexander; Mit Kosaken durch die Mandschurei. Erlebnisse im russisch-japanischen Kriege.
Mit 132 Illustrationen nach eigenen photograph. Aufnahmen sowie vier Kartenskizzen. Wien, Carl Konegen 1906, 372 S.,
Ln. mit Goldprägedruck und einem Foto, Einband an den Ränden gering berieben, mit wenigen Kugelschreiberanstreich-
ungen und Anmerkungen im Text, sonst gut erhalten! Sehr schönes und dekoratives Exemplar! 99,90

4287 Mann, Thomas; Goethe und Tolstoi. Aachen, Spiertz 1923, 48 S., geh., Einband fleckig, Rücken leicht schadhaft 59,90
2033 Markov, Walter;  Die Bauernbewegung des Jahres 1861 in Russland nach Aufhebung der Leibeigenschaft. Meldungen

der Suiten-Generäle und Flügeladjutanten. Berichte der Gouvernementsstaatsanwälte und Kreisfiskale. Deutsche Ausgabe,
Teil I u. II, mit Ortsverzeichnis, Berlin (Ost) 1958, XL/422 S., Ln. 44,90

4290 (Masjutin) Gogol, Nikolai; Das Bildnis. Eine Novelle. Ins Deutsche übertragen von Alexander Eliasberg, mit Zeich-
nungen von W. Masjutin, Stuttgart, Julius Hoffmann 1920, 96 S., Hldr. mit Rückengolddruck, Einband und einige Seiten
am Rande etwas ausgeblichen, selten! 89,90

13999 Massie, Robert K.; Die Romanows. Das letzte Kapitel. Aus dem Amerikanischen von Barbara Conrad, mit Abb. im
Text, Anmerkungen u. Personenregister, 1. Aufl., Berlin, Berlin Verlag 1995, 371 S., roter Leineneinband mit SU u. Lese-
bändchen, sehr wenige Unterstreichungen (habe 4 gefunden!), Namensstempel auf dem Rand von S. 77, untere Ecke etwas
feuchtigkeitswellig, schiefgelesen, insgesamt dennoch recht guter Zustand! 24,90

13997 Massie, Suzanne; Land of the Firebird. The Beauty of Old Russia. Mit sehr zahlr. farb.u. s/w-Abb. sowie Register,
1. Aufl., New York, Touchstone 1982, 493 S., brosch., Adressklebeschildchen auf fliegendem Blatt, Namensstempel auf
dem Rand der S. 77, in englischer Sprache! Guter Zustand! Nicht häufig! 29,90

5896 Matthias, Leo; Genie und Wahnsinn in Rußland. Geistige Elemente des Aufbaus und Gefahrenelemente des Zusammen-
bruchs. Berlin, Rowohlt 1921, 160 S., Ppbd., mehrfach gestempelt, Einband gebräunt 29,90

13996 Mazour, Anatole G.; Women in Exile: Wives of the Decembrists. Mit Abb. u. Index (Register), Tallahassee, Florida,
The Diplomatic Press 1975, X/134 S. u. (3) S. Verlagswerbung, Ln., in englischer Sprache! Sehr guter Zustand! 49,90

12169 Meissner, Boris/Eisfeld, Alfred (Hrsg.); Der Beitrag der Deutschbalten und der städtischen Rußlanddeutschen zur
Modernisierung und Europäisierung des Russischen Reiches im 18. und in der ersten Hälfte des 19. Jahrhunderts. Mit
Personenregister, Köln, Wissenschaft und Politik 1996, 402 S., brosch. (Der Göttinger Arbeitskreis. Veröff. Nr. 452) 24,90
- Enthält 26 Beiträge einer Tagung im Oktober 1993 in Göttingen.

5928 Mereschkowski, Dmitri;  Peter und Alexej. Roman, übersetzt von Alexander Eliasberg, mit 1 Porträt (Peter d. Gr.),
1.-5. Tsd., München, Piper 1924, 548 S., Hln., Einband tlw. ausgeblichen, Rücken minimal schadhaft, Erstausgabe! 24,90

200520 Michael, K.; Bauern unterm Sowjetstern. Mit Abb., Goslar 1938, 110 S., kart. 34,90
206094 Nabokov, Nicolas; Zwei rechte Schuhe im Gepäck. Erinnerungen eines russischen Weltbürgers. Mit Abb. sowie

Register, München/Zürich, Piper 1975, 407/(2) S., Ppbd. mit SU 12,90
13985 Narischkine-Witte, Vera; Souvenirs d'une Fillette Russe 1890-1900. Paris, Editions Baudinière 1925, 248/(3) S.,

brosch, innen u. Schnitt gering stockfleckig, sonst gutes Exemplar! SELTEN! (Bibliothéque du Lettré) 69,90
14463 Neander, Irene; Grundzüge der russischen Geschichte. Mit Zeittafel u. 4 Karten i. Anhang, 2., durchgesehene Aufl.,

Darmstadt, Gentner 1957, 120 S. u. Kartenanhang, Hln., guter Zustand! 14,90
2053 Nemitz, Fritz;  Die Kunst Russlands. Baukunst - Malerei - Plastik. Vom 11. bis 19. Jahrhundert. Mit 7 mont. Farbafeln,

43 s/w Tafelabb. u. zahlr. Abb. im Text, Berlin 1940, 130 S. Text u. Tafelanhang, Format DIN A 4, Ln. 49,90
206112 Netschajew, Alexander (Nacherzählt); Russische Volksmärchen. Deutsch v. Thea-Marianne Bobrowski. Mit zahlr.

Moskau 1986, 384 S., Ppbd. 14,90



200406 (Nikolaus I.) Beaumont-Vassy, Graf de; Geschichte des Kaisers Nikolaus I. und der Entwickelung Rußlands seit
dem Wiener Congreß. Neue Ausgabe. Mit 1 Porträt (Stahlstich), Leipzig 1865, 251 S., Ppbd., stockfleckig, selten! 49,90
- Widmung von Erwin und Inge v. Ungern-Sternberg!

11040 (Nikolaus II.) Jermilowa, Larissa; Der letzte Zar. Reich illustriert, London 2002, 256 S., Großformat, Ppbd., SU 19,90
203417 (Nikolaus II.) Linz, Konrad/Bergengruen, S.; Der Dornenweg des letzten Zaren. Unter Benutzung des authentischen

Materials, mit zahlr. Abb., 1. Aufl., Berlin, Dr. Selle-Eysler 1931, 128 S., Hldr., Rücken etwas schadhaft 19,90
10321 Nolde, L.; Treue. Eine Erzählung. 1. Aufl., Berlin, Buchdruckerei Hirschbaum o. J. (ca. 1930), 95 S. Ln. mit Gold-

prägedruck,, etwas angestaubt, 2 Bögen gelöst, Klammern rostig, deshalb Rostfleckchen am Bundsteg der Seiten, außer-
gewöhnlich selten! 24,90

206102 Northrop, F. S. C.; Begegnung zwischen Ost und West. Verständnis und Verständigung. Mit 16 Tafeln u. Personen-
verzeichnis, München 1951, 470 S. u. Tafelanhang, Ln., Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt 24,90

11509 (Nostitz) Aus Karls von Nostitz, weiland Adjutanten des Prinzen Louis Ferdinand von Preußen, und später russ-
ischen General-Lieutenants, Leben und Briefwechsel. Auch ein Lebensbild aus den Befreiungskriegen. Herausgegeben
von S. (?). Dresden und Leipzig, Arnoldische Buchhandlung 1848, VIII/332 S. u. (4) S. Verlagswerbung, Priv.Hln., Ecken
u. Kanten bestoßen, Einband berieben, teilweise finger- und/oder stockfleckig, Bindung fest u. gut, sehr selten! 249,90
- Der Herausgeber, der seine einleitenden Worte lediglich mit "S." unterschreibt, lebte von 1815 bis 1818 (während des
Feldzuges in Frankreich) mit von Nostitz "auf vertrautestem Fuße". Der Band gliedert sich in 2 Teile: Erste Abtheilung: Die
Selbstbiographie (bis S. 114). Zweite Abtheilung: Auswahl aus Briefen und Tagebüchern. Besonders interessant u. a. die
Briefe von und an Merian.

5933 Obolensky, Chloe (Hrsg.); Das Alte Russland. Ein Porträt in frühen Photographien 1850-1914. Einleitung Max Hay-
ward, München 1980, 33 S. Einführung (mit Illustrationen) u. Bildteil mit 477 Abbildungen, Ln., SU, Großformat! 49,90
- Außergewöhnlicher Bildband!

10397 Okudshawa, Bulat; Gedichte und Chansons. Deutsch v. Alexander Kaempfe u. Gerhard Schindele. Enthält 2 Schall-
platten, München, Kindler 1969, 112/(1) S., Ppbd., gut erhalten! 14,90
- Die Plattenaufnahmen wurden der bei Le Chant du Monde in Paris erschienenen LP "Boulat Okudshava" entnommen.

5948 Ossendowski, Antoni Ferdinand; Schatten des dunklen Ostens. Ein Stück Sittengeschichte des russischen Volkes. Mit
1 mont. Porträt, 1. Aufl., Wien 1924, 167/(1) S., Ppbd., teilweise stock- oder fingerfleckig, Einband etwas berieben, die
seltene Erstausgabe! 19,90

12349 Die Ostwirtschaft. Organ des Rußland-Ausschusses der Deutschen Wirtschaft. Zeitschrift zur Förderung der wirt-
schaftlichen Beziehungen Deutschlands mit der Union der S.S.R., Polen, Finnland, Estland, Lettland, Litauen. Hrsg. Major
a. D. Fritz Tschunke. XXVI. Jahrgang, 1937, Heft 1-12 (kompletter Jahrgang!) in 1 Band, Berlin 1937, VII/(1)/172 S.,
Großformat, Bibl.Hln., Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt, Papier zeitbedingt gering gebräunt, selten! 99,90

13991 Paley, Prinzessin; Erinnerungen aus Russland (1916-1919) und die Macht des Bolschewismus. Einzig autorisierte
Übersetzung aus dem Französischen von Curt L. Wagenseil. Mit 1 Porträt, Hamburg, Ava 1925, 260/(4) S., brosch., Rücken
gering schadhaft u. tlw. verfärbt, Einband gering angestaubt, Papier zeitbedingt gebräunt, selten! 29,90

13998 (Pavlovsk) Massie, Suzanne; Pavlovsk. The Life of a Russian Palace. Mit zahlr. farb. u. s/w. Abb. auf Tafeln sowie
Register. St. Petersburg, Liki Rossii 1997, 394 S., kart., Ecken etwas bestoßen, Namensstempel auf unterem Rand der Seite
77, 1 handschriftliche Korrektur auf S. 186 (mit Bleistift!), in englischer Sprache! Guter Zustand! BEILIEGEND:  Alte,
sehr schöne und gut erhaltene s/w-Postkarte "Palais de Pavlovsk", auf der Vorderseite unterhalb des Bildes und der
Bildbeschriftung beschrieben, auf der Rückseite mit Adresse (in Osnabrück!) und zwei Poststempeln vom Dezember 1902
(Ney York und Osnabrück!), Briefmarken leider abgerissen, nur Fragmente übrig! BEILIEGEND:  The Pavlovsk Palace
Museum. Interior Decoration. Mäppchen mit 16 farb. Bildpostkarten, Beschriftung jeweils englisch u. russisch! Postkarten
unbeschrieben! 49,90
- Die (im Westen) sehr seltene (in Leipzig gedruckte!) Ausgabe für den russischen Markt, erschienen (7 Jahre nach der ersten
Ausgabe) als Lizenz in einem St. Petersburger Verlag! BITTE DIE SEHR INTERESSANTEN BEILAGEN BEACHTEN!

212529 (Peter d. Gr.) Reiche, K. F.; Peter der Große und seine Zeit. Nach den besten Quellen dargestellt. II. Stereotyp-Aus-
gabe. Mit 14 Stahlstichen, Leipzig, Kollmann 1858, VIII/326/(1) S., Hldr., Rücken schadhaft, tlw. gelöst, Einband u. Ecken
bestossen, Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt, innen fleckig, Stiche tlw. stockfleckig, mit Namensstempel von Ludwig Stieda!
Selten! 69,90

14092 (Peter I.) Donnert, Erich;  Peter der Grosse. Mit 43 Abb., Stammtafeln sowie Personenregister, 1. Aufl., Leipzig,
Koehler & Amelang 1988, 355 S., Ln. mit SU, geschwärzter Namenseintrag, guter Zustand! 12,90

11066 (Peter I.) Jasykoff, A.; Peter's des Grossen Aufenthalt in Zaardam und Amsterdam in den Jahren 1697 und 1717.
Historische Skizze. Berlin, Behr's Buchhandlung 1972, 77 S., Einband ganz gering fleckig, innen gering stockfleckig,
sonst gut, selten! 24,90

203874 Petri, M./Gorbuschin, W. (Red.); Märchen der Völker der Sowjetunion. Märchen aus dem Baltikum. Mit zahlr. Abb.,
Wien 1988, 143 S., Ppbd. 12,90

206307 Picard, Bertold; Das Gesandtschaftswesen Ostmitteleuropas in der frühen Neuzeit. Beiträge zur Geschichte der Diplo-
matie in der ersten Hälfte des sechzehnten Jahrhunderts nach den Aufzeichnungen des Freiherrn Sigmund von Herberstein.
Mit Register, Graz/Wien/Köln 1967, 192 S., brosch., Einband gering fleckig u. Einbandecken geknickt, Anstreichungen i.
Text, Notizen auf Hintereinband (Wiener Archiv für Geschichte des Slawentums und Osteuropa, Bd. VI) 39,90

209000 Pierson, William; Aus Russlands Vergangenheit. Kulturgeschichtliche Skizzen. Leipzig, Duncker u. Humblot 1870,
VII/(1)/219 S., Hldr., gestempelt, wasserfleckig 69,90

206125 Pinning, German; Enträtseltes Rußland. Pähl 1955, 255 S., Ln.,SU,stockfleckig, mit Widmung des Verfassers!9,90
209535 Podolski, Elisabeth; Verlorene Jahre. 1.-2. Tsd., Kiel 1983, 139 S., brosch. TB, guter Zustand! 12,90

- Behandelt den Alltag der politisch Gefangenen in den 40er und 50er Jahren im sowjetischen Regime.



5894 Pinkerton, Robert; Russia: Or, miscellaneous observations on the past and present state of that country and its inhabi-
tants. Mit 8 kolorierten Lithographien, London, Seeley (1833), (12)/486/(1) S., alter Ganzledereinband mit Reliefrücken,
Rückenverzierungen, Rückengolddruck, einige Seiten etwas fingerfleckig, wunderbares Exemplar! 299,90
- Die sehr dekorativen Tafeln mit Volkstrachten, Berufsdarstellungen, Volkstanzdarstellung.

206258 Puschkin, Alexander; Die Erzählungen Bjelkins. Mit Illustrationen zum Text u. Zwischentiteln v. D. A. Schmarinow,
Berlin (Ost), SWA-Verlag 1947, 137/(3) S., Hln., Einband fleckig 12,90

14230 (Puschkin) Rachmanowa, Alja; Im Schatten des Zarenhofes. Der Eheroman Alexander Puschkins. A. d. Russischen von
Dr. Arnulf v. Hoyer, Wien o. J., 382/(2) S., Ln., SU, SU gering eingerissen, Name auf Vorsatz, sonst guter Zustand! 9,90

206214 (Puschkin) Tynjanow, Juri;  Puschkin. Roman, Berlin (Ost) 1963, 658 S., Ln. mit SU 12,90
205569 Pusirewsky, Margarete v.; Kirschen im Kaukasus. Ein Schicksal zwischen Ost und West. Mit Abb., Stuttgart,

Urachhaus 1984, 343 S., Ln. mit SU 19,90
- Autobiographie, die die Zeit von 1888 bis 1945 umfaßt (die Autorin starb 1948). Handelt zu erheblichen Teilen in Riga,
wo die Verfasserin geboren wurde und wo sie sich immer "zuhause" fühlte.

10324 Rachmanowa, Alja; Die Fabrik des neuen Menschen. Roman. Aus dem Russischen übertragen von Dr. Arnulf v.
Hoyer, 9. Aufl., Salzburg/Leipzig, Pustet o. J., 413 S., Ln., Hintereinband u. Vorsätze gering fleckig 12,90

2171 Raid, Robert; Wenn die Russen kommen . Freiburg i. Br./Frankfurt/M., Dikreiter 1953, 670 S., brosch., gering ange-
staubt, Einband etwas schadhaft u. an Kanten mit Klebestreifen überklebt, Papier zeitbedingt gebräunt, sonst gut! 19,90
- Berichtet über das Schicksal der Baltischen Staaten, angefangen vom russischen Ultimatum im September 1939 bis zur
Befreiung durch die deutschen Truppen am 28.8.1941.

2078 (Rasputin) Fülöp-Miller, Rene; Der heilige Teufel. Rasputin und die Frauen. Mit 1 Titelbild u. 93 Abb., 21.-25. Tsd.,
Leipzig/Zürich o. J., VIII/440 S., Ln. 19,90

6797 (Rasputin) Gruehn, Werner (Hrsg.); Der Zar, der Zauberer und die Juden. Memoiren des Geheimsekretärs Grigorij
Rasputins. Mit 19 Abb. auf Tafeln sowie Personenregister mit biographischen Angaben. Berlin/Leipzig, Nibelungen-Verlag
1943, 293 S., Hln. 19,90
- Stark antisemitisches Werk! Verkauf nur an wissenschaftliche Institutionen!

1451 Rauch, Georg v.; Der Rigaer Prophetenclub und andere Aufsätze zur baltischen und russischen Geschichte. Hannover,
Hirschheydt 1988, 3/165 S., Ppbd., neuwertig! (Beiträge zur baltischen Geschichte, Bd. 11) 22,95
- Enthält:  Zur Frage eines russischen Sonderfriedens zwischen Februar- und Oktoberrevolution. Halders Besuch in Estland
im Juni 1939. Johann Georg Schwarz und die Freimaurer in Moskau. Der Rigaer Prophetenclub und Garlieb Merkel. Die
deutsche Bevölkerung von Pleskau zwischen 1860 und 1917. Eindrücke russischer Reisender von Deutschland im 18. und 19.
Jahrhundert.

206209 Rauch, Georg v.; Russland: Staatliche Einheit und nationale Vielfalt. Föderalistische Kräfte und Ideen in der
russischen Geschichte. Mit Personenverzeichnis, München, Isar-Verlag 1953, 236 S., Ln., Stempel u. Namenseintrag auf
Vorsatz, sonst sehr guter Zustand! (Veröffentlichungen d. Osteuropa-Institutes München, Bd. 5) 19,90

203908 Rauch, Georg v.; Zarenreich und Sowjetstaat im Spiegel der Geschichte. Aufsätze und Vorträge. Zum 75. Geburtstag
hrsg. v. Michael Garleff u. Uwe Liszkowski. Frankfurt/Zürich 1980, XII/388 S., Ln. 44,90

212535 Reinholdt, Alexander v.; Geschichte der Russischen Litteratur. Von ihren Anfängen bis auf die neuste Zeit. Mit
Personen- u. Sachverzeichnis, Leipzig, Friedrich ca. 1886, XIV/848 S., Hldr., Einband gering bestossen Rücken gering
schadhaft, innen sehr sauber, guter Zustand! (Geschichte der Weltlitteratur in Einzeldarstellungen. Band 7) 89,90

6672 Rellstab, Ludwig; Das Russenjahr 1812. Ein historisches Gemälde. Als Jahrhundertgedenken für die Jugend bearbeitet
von Karsten Barndt. Volksausgabe, mit 6 Bildern von H. Grobet, Stuttgart, Loewes Verlag Ferdinand Carl ca. 1912, 165 S.,
Hln., Widmung auf Vorsatz 24,90

212595 (Repin) Hamsch-George, Magdalena (Einführung); Ilja J. Repin 1844-1930. Zehn (montierte) farbige Gemälde-
wiedergaben (und 2 montierte schwarz-weiße!). Mit einer Einführung von Magdalena Hamsch-George, 2. Aufl., Leipzig,
Seemann ca. 1954, 12 S. Text u. 12 Tafeln, kart. Mappe, Kordelbindung, Ecken geknickt, Einband fleckig u. ausgeblichen,
an den Kanten schadhaft, recht selten! (Farbige Künstlermappe 111) 49,90

6808 Reutz, Alexander v.; Versuch einer historisch-dogmatischen Darstellung des Russischen Vormundschafts-Rechts.
Dorpat, J. C. Schünmann 1821, 67 S., Priv.Ln., mehrfach gestempelt, stockfleckig, Titelblatt oben minimal eingerissen
(ohne Verlust!), mit wenigen Anstreichungen mit Buntstift, selten! 249,90
- Beigebunden: Alexander v. Reutz: Versuch einer geschichtlichen Entwickelung der Grundsätze des russischen Vor-
mundschafts-Rechts. Dorpat, J. C. Schünmann 1825, (4)/96 S.

13971 Richards, Guy; The Hunt for the Czar. Mit zahlr. Abb. u. Register, London, Davies 1971, XIX/265 S., Ln. mit SU,
SU gering schadhaft, gering angestaubt 19,90

1459 Richter, A. v.; Geschichte der dem russischen Kaisertum einverleibten deutschen Ostseeprovinzen bis zur Zeit ihrer
Vereinigung mit demselben. 5 Teile in 2 Bänden, mit Karten und Tab., Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1972 d. Ausg.
1857/58, X/VIII/351/IV/500 u. IV/317/IV/385/(4)/249 S., brosch., noch unaufgeschnitten! Neuwertig! 199,95
- Umfangreichste Gesamtgeschichte der baltischen Ostseeprovinzen. Bis heute wesentliches und sehr wichtiges Standardwerk!

206295 Rimscha, Hans v.; Geschichte Russlands. Mit Karten, Tafeln u. Personenverzeichnis, Wiesbaden, Rheinische Verlags-
Anstalt o. J. (ca. 1962), 604 S., Ln. mit SU, Name auf Vorsatz, guter Zustand! (Sammlung Wissen und Leben, 8) 19,90
- Hervorragenes, klassisches Werk zur russischen Geschichte von einem sehr guten Fachmann!

14090 (Romanow) Tornius, Valerian;  Stern und Unstern der Romanows. Geschichte einer Dynastie in Miniaturen. Mit 36
Abb., Leipzig, Weber 1936, 342/(2) S., Ln., Rücken ausgeblichen, Einband gering bestossen, gering fleckig, Schnitt gering
angestaubt, geschwärzter Namenseintrag 12,90

203904 Ropp, Georg v. d.; Der russische Mensch. Versuch einer Deutung. Hannover, Harro v. Hirschheydt 1958, 40 S., geh.,
guter Zustand! 9,90



9955 Rohrbach, Paul; Der Kampf um Livland. Deutsch-Russisches Ringen durch sieben Jahrhunderte. München, Bruckmann
1917, 107 S., brosch., Rücken schadhaft, Einband gering schadhaft, etwas fleckig u. gebräunt, Papier zeitbedingt gebräunt,
bis S. 30 unten mit Wasserfleck, insgesamt etwas bestossen, sonst sauberes u. gutes Exemplar! Recht selten! (Weltkultur
und Weltpolitik. Deutsche und österreichische Schriftenfolge. Deutsche Folge 11) 34,90

14446 Das russische Papiergeld. Ein finanzgeschichtlicher Umriß mit besonderer Rücksicht auf die gegenwärtige Finanznoth
Rußlands. Riga, Kymmel 1866, VI/149 S., OBrosch., Ecken u. Kanten berieben u. bestoßen, Einband angestaubt, sonst
sauber u. gut! Extrem selten! 129,90

14584 Rydeberg, Frey/Kempff, C./Gärdin, G.; Rußlands Rüstung. Mit dem Vorwort eines deutschen Rußlandkenners. Mit
Abb. auf Tafeln u. Tabellen auf einem beiliegenden Faltblatt, Potsdam, Ludwig Voggenreiter 1935, 72 S. u. Anlage,
brosch., etwas gebräunt, guter Zustand, selten! - Das Original erschien 1934 in Stockholm/Schweden! 19,90

6810 (Rytschkow) Herrn Nikolaus Rytschkow Tagebuch über seine Reise durch verschiedene Provinzen des rußischen
Reichs in den Jahren 1769, 1770 und 1771. Aus dem Rußischen übersetzt von M. Christian Heinrich Hase, mit 9 gefalteten
Karten u. Plänen (Kupferstiche!), 1. deutsche Ausgabe, Riga, Hartknoch 1774, (16)/424/(2) S. u. (6) S. Verlagswerbung,
alter Ppbd., mit Namenszug "Recke" (Hrsg. d. Allg. Schriftsteller- u. Gelehrtenlexikons!), Titelblatt fachmännisch ausge-
bessert, mehrfach gestempelt, Rundumfarbschnitt, insges. mäßig stockfleckig aber trotzdem gutes Exemplar! Selten! 749,90
- "Er (Rytschkow) bereiste im Jahre 1769 einige Gegenden des kaszanischen und orenburgischen Gouvernements von Sin-
birsk aus gegen Osten, dann nordwärts über den Kama, von da gen Südosten neben dem uralischen Gebürge hin und über
dasselbe nach Orenburg; im JAhre 1770 die Gegenden an der östlichen Seite des Bjelaja bis an den Kama, an diesem hinunter
und nach Kazan', sodann durch die wjatkische Provinz über Chlinow, und nach Permien, bey Solikamsk herum, von hier länst
dem Kama herunter bis gegen Kungur und über Catharinenburg nach Tscheljabinsk; im Jahr 1771 die Kirgiskasakische
Steppe jenseit des Jaiks von Orsk aus, über die Flüsse Irgisz und Turgai bis an das Gebürge Ulu-Tau von da nach Ust'-Uisk
und Orenburg, zuletzt einen Theil der usischen Provinz am Dioma." (Aus dem Vorbericht des Übersetzters)

11646 (Salzman) Kagan, Yu./Kagan, M. (Einführung); Piotr Salzman's Cameos. Farbbildband/Werkkatalog mit ein-
führendem Text, Text u. Bildtexte englisch u. russisch, o. O. 1990, 71 S., ca. DIN A 4, Ppbd., sehr guter Zustand! 17,90
- Bildmonographie über den Künstler Piotr Salzman und sein Werk. Auf den Farbbabbildungen nur Kunstwerke von ihm!

13617 (Samara) Leibgrad, Sergey (Text)/Osmachkin, Sergey (Fotos); 207 Portraits of a Town or Colour Dreams of Samara.
Farbbildband mit wenig Text (russisch/englisch), Samara 1996, unpag., etwas größer als DIN A 4, Ppbd. 24,90

202798 Sanders, A.; Osteuropa in kontinentaleuropäischer Schau. I. Teil: Osteuropa bis zum Mongoleneinbruch. Mit 26
Karten, Namen- u. Sachregister, München 1942, 239 S., Hln., Widmung auf Vorsatzblatt 34,90
- Behandelt das Großfürstentum Kiew, Kaukasien und den Mongoleneinbruch.

210419 Schafranow, S.; Mustersammlung Deutscher Prosa. Zum Übersetzen aus dem Deutschen in's Russische für höhere
Lehranstalten der Ostseegouvernements. Hrsg und mit Worterklärungen der schwierigsten Stellen versehen, Reval, Kluge
1857, VIII/394 S., Hldr., Einband u. Rücken schadhaft, innen fleckig, Seiten tlw. schadhaft 69,90

208490 Schiemann, Theodor (Einltg.); Die Ermordung Pauls und die Thronbesteigung Nikolaus I. , neue Materialien ver-
öffentlicht und eingeleitet. Mit Register, Berlin, Reimer 1902, XXIV/420 S., dunkelblauer Priv.Ln. mit Rückengolddruck,
1 kleiner (privater) Stempel auf vorderem Vorsatz (unten), sonst durchgehend fleckfrei u. in wirklich gutem Zustand! 79,90
- Enthält 25 Beiträge, von denen 11 zusätzlich im russischen Original beigefügt sind.

214187 Schiemann, Theodor; Rußland, Polen und Livland bis ins 17. Jahrhundert. 2 Bände, mit Illustrationen u. Karten,
Berlin, Grote 1886/1887, 668 u. 410 S., alte HLdr.-Bände mit marmorierten Deckeln u. Rundumfarbschnitt, Ecken be-
stoßen, Rücken schadh. (Falz etw. aufgeplatzt), handschriftlicher Eintrag (1976): "von der 93 j. Tochter d. Verf."! 149,90
- Band 1 enthält: Geschichte Rußlands bis zu Iwan dem Schrecklichen. eschichte Polens bis zu Sigismund II. August. 1548.
Band 2 enthält: Geschichte Livlands bis zum Tode Walters von Plettenberg. Iwan der Schreckliche und seine Zeit.

214761 Schlözer, August Ludwig (Hrsg.); Schwedische Biographie. Enthaltend eine Sammlung von Lebensbeschreibungen
berühmter Schwedischer Kriegs- und Staatsmänner. 2 Theile in 2 Bänden. 1. Theil mit 1 Titelkupfer, 2. Theil mit Titel-
kupfer u. Porträt (Ericus Dahlberg) in Kupferstich als Frontispiz, Altona u. Lübeck, David Iversen 1760/1768, (16)/540/(1)
u. 620 S., nicht einheitliche alte Ppbde. mit Rundumfarbschnitt, Theil 1: Ecken und Kanten bestoßen, Vordereinband mit
Feuchtigkeitsfleck, angestaubt, innen nur minimal fleckig, sauber und gut! Theil 2: Ecken bestoßen, innen durchgehend
etwas stockfleckig, mit eingeklebtem Schildchen "Bibliothek des geh. Ru... (unleserlich) Carl Gerds v. Ketelhodt acquirirt
zum allgemeinen Besten von Ludwig Friedrich Fürsten zu Schwarzburg Rud. 1804.". Bindung beider Bände gut und fest!
Extrem selten! 999,90
- Die Bände enthalten: Theil 1: Leben des Grafen Löwenhaupt (bis S. 463). Leben des Reichs-Kammerraths Joel Gripen-
stjerna (ca. 18 S.). Leben des Premierministers Graf Bened. Orenstjerna. Mit Anhang von 9 Briefen. (zus. ca. 40 S.). Leben des
Feldmarschalls Graf Dahlbergs (ca. 15 S.). Theil 2: Leben des Grafen Rutger von Ascheberg (bis S. 250). Leben des
Holländischen Generals Isaac Cronström (bis S. 356). Leben des Barons Salomo von Otter (bis S. 394). Leben des Grafen
Peter Brahe (bis S. 426). Leben Magnus Lagerström's (bis S. 456). Leben des Barons Harald Stake (bis S. 470). Leben des
Barons Schering Rosenhane (bis S. 568). Leben Matthias Palbitzki, Freyherrn zu Alwastra (bis S. 590). Leben des Grafen Karl
Dietrich Ehrenpreus.

13699 Schlözer, August Ludwig; Probe Russischer Annalen. Bremen und Göttingen, Georg Ludewig Förster 1768,
(16)/235/(5) S., provisorische Broschur, roter Rundumfarbschnitt, einige Seiten am Rande schadhaft, mit winzigen
Fehlstellen (ohne Textverlust), nur sehr gering stockfleckig, sehr selten! 249,90
- Vorab erschienener Band, der die Grundlagen zur "alten Russischen Geschichte" der (historisch) daran anschließenden
(und für später von Schlözer angekündigten!) Russischen Annalen legen sollte. Die "Russische Annalen in ihrer slavonischen
Grundsprache" Teil 1 bis 5 erschienen ab 1802, übersetzt, verglichen und erklärt von ihm selbst.

209097 Schulze-Smidt, Bernhardine (E. Oswald); Russische Sagen. In freier Nachdichtung. Mit Zeichnungen von I. v.
Kortzfleisch, EA Gotha, Perthes 1885, VI/(2)/62 S., Hln., gering fleckig, angestaubt, sehr dekorativer Einband! 149,90
- Enthält  I. Ilja von Murom. II. Swiatogor. III. Wassilissa.



5935 (Schmidt, D. Christoph, gen. Phiseldek); Denkwürdigkeiten der Regierung Catharina der Zweyten als eine Fortsetzung
des neuveränderten Rußlandes. Erster Theil. Riga u. Mietau (Mitau), Johann Friedrich Hartknoch 1780, (8)/456 S., alter
Pappband mit Rückengolddruck, Ecken bestoßen, Rücken etwas schadhaft, Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt, erste Seiten mit
kleinen Feuchtigkeitsrändern, mit Namenseintrag "J. Recke" (= Kaiserl. Russ. Staatsrat Johann Friedrich Recke, Mitver-
fasser des Allgemeinen Schriftsteller- und Gelehrtenlexikons der Provinzen Livland, Esthland und Kurland!), insgesamt
gutes und sauberes Exemplar! 249,90
- Die vermutlich richtige Verfasserangabe ist lediglich mit Tinte, offensichtlich vom Staatsrat Recke, (dessen Namenszug auf
dem Vorsatz eingetragen ist), handschriftlich eingetragen.

5936 Schmidt, D. Christoph, gen. Phiseldek; Versuch einer neuen Einleitung in die Russische Geschichte. Nach bewährten
Schriftstellern. 1. Theil u. 2. Theil, erste Abt. in 1 Band, mit 3 gefalteten Stammtafeln, Riga, Johann Friedrich Hartknoch
1773/74, XVIII/384/(4)/4/XX/361/(1) S., alter Halbledereinband, insgesamt berieben, Ecken und Kanten bestoßen, Vorder-
einband und Rücken etwas schadhaft, Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt, teilweise etwas (stock-)fleckig, mit Namenseintrag
auf dem Titelblatt "Major v. Huhn", insgesamt ordentliches und sauberes Exemplar! Außergewöhnlich selten! 499,90
- Enthält u. a.: Abriß der gegenwärtigen Verfassung Rußlands. 1. Hauptstück: Ruriksches Haus vom Jahr Christi 862 bis
1598. 2. Hauptstück: Zare aus verschiedenen Häusern von 1598 bis 1613. 3. Hauptstück: Das Haus Romanow seit 1613.

2487 (Sievers) Blum, Karl Ludwig;  Graf Jakob Johann v. Sievers und Rußland zu dessen Zeit. Mit 4 Kupferstichen,
Leipzig/Heidelberg, C. F. Winter'sche Verlagsbuchhandlung 1864, XVI/542 S., Ln., Rücken etwas schadhaft, Einband
berieben, Ecken bestoßen, 2 Stiche gering stockfleckig (die beiden anderen makellos!), vorderes Gelenk stark gelockert,
Buchblock fast gebrochen, innen sehr sauberes und gutes Exemplar! 129,90
- Auf den Stichen Jakob Johann v. Sievers, Kaiserin Catharina II., Graf J. J. v. Sievers und Kaiser Paul.

13461 Solovjev, S. M.; Istorija Rossii. C drebneijschich wremen. (Geschichte Russlands. Beginnend mit der alten Zeit).
In 15 Bänden (komplett!), 1. Aufl., Moskwa / Moskau 1960, zus. ca. 12000 Seiten, Leineinbände mit Goldprägedruck,
Ecken u. Kanten nur gering bestoßen, sonst guter Zustand! Selten! 349,90
- Wohl eines der umfangreichsten Werke zur Geschichte Rußlands in russischer Sprache!

204910 Soom, A.; Die Politik Schwedens bezüglich des russischen Transithandels über die estnischen Städte in den Jahren
1636-1656. Mit Register u. Karten, Tartu 1940, XX/272 S., kart., Rücken gering schadhaft u. überklebt, gestempelt,
vorderes Gelenk etwas gelockert (Commentationes Litterarum Societatis Esthonicae, XXXII) 99,90

204916 Steinitz, W.; Ostjakische Volksdichtung und Erzählungen aus zwei Dialekten. 1. Teil. Grammatische Einleitungen
und Texte mit Übersetzungen, Tartu 1939, IX/460 S., kart., Rücken schadhaft, Einband fleckig (Commentationes Litterarum
Societatis Esthonicae, XXXI) 199,90

212593 Storch, Heinrich; Statistische Übersicht der Statthalterschaften des Russischen Reichs nach ihren merkwürdigsten
Kulturverhältnissen in Tabellen. Riga, Hartknoch 1795, VI/(2)/131 S., Hldr., Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt, Einband u.
Rücken gering bestossen, sonst in sehr gutem Zustand, selten! 599,00

13425 S(uchtelen), L.-G. C. P. de; Précis des évènements militaires des campagnes de 1808 et 1809 en Finlande, dans la
dernière guerre entre la Russie et la Suède. Mit 6 gefalteten Tabellen u. gefalteter grenzkolorierter Kupferstichkarte von
Finnland, 1. Aufl., St. Petersbourg (St. Petersburg), N. Gretsch 1827, (4)/220 S., Halbledereinband d. Zeit mit Rückenschild-
chen, Rundumfarbschnitt, Einband beschabt u. bestoßen, mehrfach, teilweise durchschlagend gestempelt, gering gebräunt,
wenig fleckig, die seltene erste Ausgabe! 299,90
- Barbier III, 978. Pohler II, 290. - Beschreibung des russisch-schwedischen Krieges von 1808-1809.

209030 Tantzscher, Georg; Im innersten Großrußland. Schilderungen und Studien, München, Reinhardt 1910, 176 S., Hldr.,
Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt, Einband angestossen 59,90

203534 Wichmann, B. v.; Chronologische Uebersicht der russischen Geschichte von der Geburt Peter des Grossen bis auf
die neuesten Zeiten. 4 Teile in 2 Bänden (gebunden in einem Band), Leipzig 1821-1825, (4)/121/(1), 101, (4)/103 u. 183 S.,
Ppbd., aus dem Besitz des Staatsrats J. F. Recke, Mitau! 349,90
- Der Band 2 wurde nach dem Tode des Verfassers von H. F. Eisenbach fortgesetzt und vollendet.
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